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Világos beszéd !
Dr. Kállay Miklós első minisz- 

ferelnökt megnyilatkozása a Ma­
gyar filet Pártjában történt bemu­
tatkozása alkalmából száz százalé­
kosan igazolta azt a várakozást, 
amit a magyar közvélemény kor- 
kormánvelnöki működéséhez és a 
moetmár általa irányított magyar 
politikai vonal vezetéshez fűzött. A 
keresztyén magyarság egész egye­
temében ma már tökéletesen egysé­
ges az a felfogás, hogy a magyar 
politika útja csak a szegedi 
ujjászületésnél megalapozott és 
néhai Gömbös Gyula által formába 
öntött keresztyén fajvédő és jobb­
oldali vonalon haladhat tovább'. 
Ettől az új európai rendbe is beil­
leszkedett és a német, olasz vagy 
akár a spanyol népi és szociális 
alapelve-kre felépített politikai 
irányzattal teljesen egyenrangú 
magyar politikai rendszertől eltér­
ni Magyarországon ma már egyet­
len világosan gondolkozó tényező | 
'em akar. A személyek változhat- | 
rak a kormány élén, a szegedi po­
litikai rendszerünk szilárdsága 
azonban sohasem törhet meg.

Ha mégis a kormány élén bekö­
vetkező személyi változások Idején 
akadnának bánónk, vagy feltétele­
zések ettől a szilárd iránytól .való 
eltérésre, vagy pláne visszafelé 
kanyarodásra, akkor ezek a balga 
reménykedések mindig kizárólag 
arról az oldalról jelentkeznek csak, 
amely oldal egykor háborítatlanul 
szólhatott lade a magyar politikai 
irányzatok kialakulásába. Ma azon­
ban ez a rétege a társadalomnak, 
törvényesen kikapcsoltatott a ma­
gyar politikai küzdőtérről. A kire­
kesztést végrehajtotta pedig az el­
ső és második zsidótörvény, amely 
eleve kizárta annak lehetőségét, 
hagy azok gyakorolhassanak befo- 
Ivást akár a közhangulatra, akár 
a politikai vezető pozíciók betölté­
sére. akik ebben a két törvényben 
érdekelve vannak. Ezek az érdekel­
tek tehát nem játszhatnak többé 
terepet a magvar politikai veze- 
tcs kialakulásában.

fis ha a most lefolyt kormányel­
nöki változás idején mégis akadtak 
suttogások erről az oldalról az él­
és vi-xzakam arodásról, akkor en­
nek a különálló rétegnek csattanó« 
ps kiábrándító válasz volt Káiiay 
Miklós világos beszéde. Ezért fo­
gadta az egész magyar közvéle­
mény egyhangú lelkesedéssel e 
kitüntető rokonszenvvel dr. Kállay 
Miklós miniszterelnök határozott 
bitvallását a gömbös! jobboldali po­
litika mellett. De nemcsak az igaz 
magvar és nagy államférfiúhoz 
méltó politikai megnyilatkozás sza­
vai váltották ki ezt a tökéletesen 
egybehangzó visszhangot, a magyar 
közvéleményből, hanem azok a 
tettek is amelyek a bemutatkozó 
beszéd alapvető tételeit jelentik.

Dr. Kállay Miklós mint Gömbös 
Gyula 95 pontjának egyik, társ- 
‘uorzőjc jelentette be. hogy az el­
hunyt nagy Vezér magyarságának, 
'ulágnézetének és álmainak har- 
■"«a és szolgája lesz. Mint a par-

Fegyveres lázadás tört ki Indiában
fi keleti fronton megsemmisítettek egy ellenséges eröcsoportot — Churchill az indiai egyenjogusitás 
ellen — fi japánok Rangoontól délnyugatra partraszálltak — Ausztrália még nem válaszolt a japán 
miniszterelnök felhívására — fi francia közvélemény megtorlást sürget az angol repülötámadásokért

Berlin, március 13. A Führer fő­
hadiszállásáról jelentik a Német 
Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága 
közli : A Donec-vidékén folyó el­
hárító harcok során ellentámadá­
sokkal erősebb ellenséges köteléke­
ket vertünk szét. A keleti harctér 
északi szakaszán a hadsereg és az 
SS. kötelékei többnapos harcban 
megsemmisítettek egy ellenséges 
erőcsoportot, amely el volt vágva 
összekötő vonalától. Harci és va­
dászgépek eredményes támadáso­
kat intéztek ellenséges állások, 
csapatokkal megrakott helységek 
és utánpótlási útak ellen. Március 
t: 12 között a Szovjet 55 páncé­
lost vesztett. Az elmúlt hét harcai 
során különöskép kitüntette magát 
a württenberg-badeni 35. gyalog­
hadosztály, amely igen sok, szám- 
belileg fölényben lévő erőkkel in­
dított támadást vert vissza.

fiszakafrikában eredmén vés

Olasz hadiielentés
Kóma, március IX (Stefani) A 

olasz főhadiszállás 560. sz. közle­
ménye :

Olasz és német légikötelé.kek csü 
törtökön a kedvezőtlen légköri vi­
szonyok mellett is jelentős tevé­
kenységet fejtettek ki. Cirenai- 
cában az ellenséges arcvonala, 
mögött fekvő pontokat, Málta szi­
get'n Mica bt a, La Ven-via és Ha'

Sikeres elhárító harcok Taganrogtól és Charkovtól keletre
Berlin, március 13. (Nmet II’ 

A véderő főparancsnokságának a 
jelentése szerint az ellenség már­
cius 12-én Taganrog-Sztalinótól ke­
letre és i Done«' medence északi 
részén elterülő területen nem 
folytatta támadásait. Ehelyett egy 
néniét támadás sikerrel zárult.

Egy gyaloghadosztály csapatai 
visszaverték szániraerüleg fölény­
ben lévő ellenséget, és elfoglaltak 
egv, az utóbbi napokban kölcsönös 
támadásoknak kitett helységet vs 
egy magaslati pontot. Az ellent” 
számtalan halottat hagyott a csa­

lamentáris kormányzat feltétlen 
híve, ennek a 1)5 pontnak a szelle­
mében kívánja a szociális haladást, 
az ország társadalmi, gazdasági es 
pénzügyi rendjét továbbépít,UH
munkaprogramjában. Ennek a 
munkatervének a tengelyebe áhí­
totta azt a tervet, hogy minden fel­
készültségünket és teljesítőkeesse- 
günket nagy szövetségesünk oldalai) 
a hadseregünk fejlesztésére és a 
háborúban való részvételünk dl 
csőséges befejezésére kell fordíta­
nunk. Ez a harc szabja meg a kor- 

I mány feladatkörének alapvető 
irányát S amint helyesli a ma­

madúsoK.d intéztünk egy. az egyip­
tomi part mentén fekvő brit repü­
lőtér, valamint az ellenségnek 
Tobruk vidékén lévő sátortáborai 
és csapatkirakodásai ellen. Málta 
légi támaszpontjai ellen tovább 
folytattuk bombatámadasainkat és 
igen sok találatot értünk el földön 
veszteglő repülőgépekben. Utóla­
gos megállapítás szerint elsüllyedt 
az a brit cirkáló, amelyet — mint 
a csütörtöki hadijelentés közölte 
egy német tengeralattjáró a Föld­
közi-tengeren megtorpedózott. A 
elsül,vedt cirkáló a Leander-osz­
tályhoz tartozott.

Brit bombázók a március 13-ári 
virradó éjszaka támadást intéztek 
Kiel ellen. A támadásnak a polgár: 
lakosság köréből halálos és sebe­
sült áldozatai vannak. A tárnádéi 

I gépek közül sikerült hármat lelő 
ni. Gildner törzsőrmester kivivt i 

l ét«zakai vadász-győzlemóf.

íny repülőteeirt bombázták. Egy 
Tomahawk-mlntájú repülőgépet lé­
giharcban lelőttünk, több más gé­
pet a földön pusztítottunk el. A 
tengely légierőinek támadása nyo­
mán több helyütt tüzek és robba­
nások voltak megfigyelhetők. A> 
ellenség éjszakai légitámadást inté­
zett Benghazi ellen. <MTI> 

tatéren. Egy másik harci csoport 
rohamosztaga csatlakozott <i már 
megindult támadáshoz és ezáltal az. 
ellenség veszteségei még nagyob­
bak lettek. Ennek a támadásnak a 
sortin ezenkívül há’rom ellenséges 
páncélost is kilőttek.

'Charkovtól keletre húzódó arc­
vonalon az ellenség március 1‘2-én 
megismételte heves támadásait, 
amelyék kemény és az ellenfél sza­
mára rendkívül veszteséges elhárí­
tó harcokhoz vezettek. Katonáink 
2511 foglyot ejtettek és öt ellensé­

gyar közvélem ny az. új kormány- 
einöknek ezt a hangsúlyozottan 
céltudatos és hűséges külpolitikai 
elhatározását ugyanúgy egyöntetű 
helyeslés kiséri a miniszterelnök­
nek ama Lejelentéseit is, hogy a 
szociális igazság megteremtésének 
alapfeltételéül a zsidóság további 
visszaszorítását jelölte meg, ami­
nek nyomatékot azzal a közléssel 
adott, hogy a zsidóbirtokok azon­
nali és maradók nélküli kisajátítá­
sára máris elrendelte új törvény­
tervezet készítését, •amely egy hé­
ten belül már az alkotmányos tör­
vényhozó fóiumok elé kerül.

ge» páncélost, ezek közül két nehm 
páncélost megsemmisítettek. (MTI)

Berlin, március 13. A Német Táv 
Irati Iroda katonai helyen szerzett 
értesülése szerint a német száraz­
földi haderő nehéztüzérsége márci­
us 13-án a Leningrad körüli beke­
rítő arcvonalon jó hatással több 
fegyverkezési üzemet és balti hajó­
gyárat lőtt. (MTI)

Berlin, március 13. Mint a Német 
Távirati Iroda katonai helyen érte­
sül. a TTautloff őrnagy vezette va­
dászszázad március 14-én aratta 
1800-ik légigyőzelmét. Ez a vadász­
század csak a keleti arcvonalon 
1430 ellenséges gépet pusztított c1

Egv német gyalogos hadosztály 
két hónaoos küzdelmének 

csodás diadala
..vilin, március 13. Mint a ved- 

erő főparancsnoksága közli: egy 
gyalogos hadosztály január 18-ika 
éta eredményesen verte vissza hét 
Imlsevista hadosztály, három pán­
iéi os dandár és egy gépesített 
dandár tömegtámadásait. .Az elhá­
rító harcok során a német hadosz­
tály 2*00 foglyot ejtett és arcvonal­
szakasza előtt 350(1 halott holsevls 
tál soámolta kössze.

A hadosztálv csapatai ezenkívül 
elpusztítottak 51 szovjet páncélost, 
lelőttek öt repülőgépet és igen sok 
gránátvetőt, valamint 114 géppus­
kát zsákmányoltak. A rossz időjá­
rás ellenére német harci és zuhanó 
bombázó köteléke kmárcius 12-én 
megsemmisítettek, illetve súlyosai) 
megrongáltak 23 harci kocsit és 
szét romboltak 25 géperejű, Illeti ■ 
fogatolt jármüvet. E vállalkozás 
során sikerült egy lőszerraktárat 
is eltalálniuk, úgyhogy az a leve­
gőbe repült. Német vadászrepülők 
légiharcokban 15 szovjet gépet löt 
tek le, további három gépet a lég­
védelem lőtt le. Két német gén

1 bein tért vissza. (MTI)

A nagy átfogó beszédből elég 
ezt a pár tételt kiemelni, s abból 
minden magyar ember látja az or­
szágban, hogy Kállay Mikié)« és 
kormánya maradék nélkül folytatja 
Bárxlossy László miniszterelnök 
munkáját sőt vissza is várja őt 
kormányába mint nemzetünk ki­
magasló nagy értékét külpoliti­
kánk további irányítására. Ebből 
az összhangból és az egész beszéd 
szelleméből újabb hitet meríthet 
a magyarág arra, hogy visszavon­
hatatlanul haladunk előre a keresz­
tyén jobboldali politika diadalul 
útján. (dr. y.)
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Stockholm. március 1», (Német 
Tb A brit hírszolgálat jelenti, hogy 
Ranguntól déln.vugntra japán i'«n- 
patok szálltak partra. (.MTI)

Bangkok, március IX (Nőinél T)l 
Bangkoki japán katonai körök köz­
lése szerint, a Ranguntól nyugatra 
tartózkodó brit csapotok kísérletet 
tettek arra, hogy hajón Indiát.a 
meneküljenek. Japán tengeri erők 
a Bengali öWJbeti« Akyabtól délre, 
elsüllyesztettek két brit esnpnlszól- 
Utó hajót. (MTI)

Lisszabon, március 13 (N8T» A 
National Broadcasting Corporation 
ráldójelentóse szerint a japánok 
már inessze előretörtek Riinpunon 
tn! Mandalay irányában. A leg­
újabb jelentének szerint a japán 
cápátok már csak fl! ítíőTföldhyli'C 
vannak Totingoo városától délre, 
azaz már megtették a Rangnntól 
Mandalayig vezető át eg.vharmn- 
dát.

\ JAPÁNOK I« AMERIKAI
R EPCLftG EPÉT LELŐTTEK

Tokió, március ts, (Német 11) A 
császári főhadiszállás közi! : Azok 
a japán kötelékek, amelyek töbhiz- 
ben megtámadták. Port Moreshyt, 
március 11-ig 1(1 Port .Moresby- 
ben védelmet kereső — ellenséges 
repülőgépét lőttek le, vagy gyújtot­
tak fel. A japán légibaiíerő súlyo- 
san megrongált több fontos katonai 
berendezést. Egv japán romboló a 
tisztogató hadműveletek során már­
cius 5-én Jávánál elsüllyesztett 
brit aknaszedő hajót. (MTI )

MEG NINCS VÁLASZ 
AUSZTRÁLIÁBÓL

Tokió, március 1". (Német Ti) 
Mint a japán kormány szóvivője 
közölte, ausztráliai fészről még 
nem érkezett válasz a japán minis/ 
terelnüknek Ausztráliához Intézett 
csütörtöki felhívására, azonban azt 
várják, hogy ez a válasz egy-két 
napon belül megérkezik Tokióba.

Tokiói illetékes helyen nem erő­
sítik meg azokat a szerdán Tokió­
ban felmerült híreszteléseket, me­
lyek szerint Japán ás Ausztrália 
között mű rmegkezdőiltek a tárgya­
lások. A híresztelések szerint Ja­
pán azt követelte Ausztráliától, he 
engedje meg ezentúl, hogv Anglia 
«'s az Egyesült Államok hadműve­
leti támaszpontul használhassák 
Ausztrália területét, (MTI) a 
(RIPPS KAIRÓN AT UTAZIK

INDIÁRA
Lisszabon, március 13. (Német 

TI) Lisszaboni angol körökben el­
terjedt hírek szerint Sir Stafford 
Crinpg legközelebb fJssznbohíva ér­
kezik, Cripps Lisznbonból Ka'tőn 
át utazik Indiába. (MTI)
BAGDADBA VÁRJÁK WAVELLT

Róma, március 13. (N'HT) A „Po- 
polo dl Roma" ankarai forrásból ér- 
dekes jelentést közöl. Az iráni ha­
tárról érkező meg nem erősített hí 
rek szerint Wavell táliornok Aiichln 
Icck tábornokkal való lamíeskozás 
céljából a napokban Bagdadba ér­
kezik. A tanácskozás főtárgya lesz 
vájjon ne használják-e fel az Indiai 
térségben várható harcokban, a je­
lenleg Irakban állomásozó angol 
haderőt.

Bagdadban híre járja, hogy InJi 
óban már előkéflzületeket tettek «> 
haderők hefog:idá-»iírn. \ legutóbb)

METEOR MOZGÓ MŰSORA

Szombaton—vasárnap :
Luís Trenker a havasok és sol. I 
száz kaland legyőzhetetlen (».'•- 

*■ hiek bravúros filmje ;

Fegyverre!

| angol vereségek nyomán Indiát f» • kitün;k abliól, milyen buzgalommá 
| nyegető veszedelmét angol köbök- I fáradoznak az. iraki brit csapatok
• bed relkivü 1 mmljdiaÜ látták, ami | tlthelyeíreé kdrtM* .. ...»

Fegyveres felkelés Indiában
Genf, március 13. . NST) Angol 

jelentősek szerint InTáhnn lázadás 
tört ki. A lázadás India minden 
részére kitérjed éo az éttakl bo­
tártól egésr/ Madr'isig húzódik. AZ 
eddigi jelentések szerint a lázadók­
kal való összetűzések során 37 étel­
bár. főleg indus, életét vesztette. 35 
pedig megsebesült.

A Wkrezett angol jelentések 
megerősítik a Bangkokba érkezett 
menekült indiai nnHonnHstn ve­
zérek Mentéseit, melvek szerint 
Indiában fegyveres felkelés tetiyc- 
geti az angol uralmat. Az angol 
jelentések ugyan elszigetelt jelen* 
ség'ekmk Igvekeznek beállítani a 
kitört lázadást és megpróbálják, 
hogy politika' hátterét eltitkolják, 
ennek elten'-re kénytelenek elismer 
ni. hogy New Delhiben angolelle­
ne« fflnfnfóockre került sor. ugyan­

Churchill elkeseredetten ellenzi az indiai egyenloguság biztosítása
tmszterdam. március 13. (.MTI) 

Az Allgemeent Ifandelsblad sze­
rint n londoni kormánykörök kife­
lé mutatott kormányának felszíne 
(dalt, a brit gyarmati politika jő* 
(("Ítéli alakuhisa ilgy.'-béh felmerült 
alapi elő nézetkülönbségek húzód­
nak m<g Az indiai nlkotnuínyrói 
több mint egy hét óta folytatott 
tárgyalások a válság felé vezetnek. 
Church Hl elkeseredetten ellenzi.

1 francia közvélemény hatékony megtorlást sürget 
az angol replllAtómadásokért

Paris. máreius 15. (Hl) PAHs Össze- 
bombátntt külvárosaiban nappal ói éljél 
gyorsított ütemben folyik ft romok vltn 
karltása, A romok nínH fi Ifibb holtteste 
kel találtak. -MTI»

Vichy. mrtrr. 1.1. fMTÍl A legutóbbi 1ti 
goi támadások, különösí-n fnzftknyngat 
FrnticiaoriitAg egyik meg nem nevetett 
fontos vftrosAnnk csütörtöki botnbfitftsa 
■rtiogerösfti a kÖtViMerhónyben fitt :i felfo­
gást, hogy FrnnrltinrflFJe nem Hirhctí fi 
% etiletekig francia emberéletek ó.s ipar 
vállalatok rendszeres angol piintlfldartl. 
Több párisi lap azt javasolja, hogy tu 
siókat kell össteszeúhi a francia területe 
).un tartózkodó angolok köróböl ós nzt 
követelik, hritfv a le!nHót!nfb!f !lt*?nl<nt

I berlini hivatalos saitótájékozialó a német támadás 
megindulásáról a keleti Ironton

btMkliolnt. március BT (01'1) A 
berlini hivatalos .sajtótájékoztató a 
svéd sajtó képviselői előtt a követ­
kezőket mondotta :

A téli háború véget ért, legalább 
is a Krim-félszlgeh'u és,keleti harc­
tér déli szakaszán. A német támadás 
megindulása mér csak egyetlen té­
nyezőtől függ, az időjárástól. Min­
den előkészület megtörtént. A kri­
mi szovjet támadás holtpontra ju­
tott, A Donee-modeneében még .he­
ves szovjet támadások folynak, <te 
az arevoual középső *'s északi részén 
a Szovjet támadó fellépése az utób­
bi napokban ellanyhult.

Hangsúlyozzák a Wilhelnistrn.ssc 
köreiben, hogy a téli háború mérle­
ge Németország szempontjából fel­
tétlenül pozitív. \ szovjet vesztesé­
gek óriásiak, mert a Szovjet a tél fo­
lyamán azt a harctnodöíü követte, 
hogy tekintet nélkül a szörnyű vesz­
teségekre. hatalmas embertl'megc- 
ket vetett harcba. A téli háború 
olyan vérfürdőt Jelentett a Szovjet 
számára, amilyenre nincs példa a 
történelemben.

Német tájékozott körökben nagy 
tartózkodást tanúsítottak a most fo­
lyó hadmüvelelek tekintetében. 
Mindössze annyit moiultak. hogy a 
1 intiec-ini'denoében meglehetősen he 
t es harcok folyunk és ltog( Tttgah- 
logtó) északén és keletre a szovjet 
■•■.(ipátok kedden egész, napon át tá­
madtak. A középső szakaszon m'me' 
c'iiloiisótfi csapatok támogatósával 
'.s b■■!.(-■ ■(,'■■! foglaltak vissza a Szov­

csak tüntetasek voltak Kalkuttában, 
Bombayban és Madrftshan.

Angol újságírók táviratai szerint 
az angolelletics tüntetések főleg 
India Ipari vidékein voltak igen 
hevesek, ezeket azonban kommu- 
nl«la lüntehteeknek minősítik.

A nmdrasi Buckingham és carna- 
el ipartelepen a beusztllött munká­
sok passzív ellendlást tanúsítottak 
és nem voltak hajlandók a munka 
folytatására, mire n gyártelepek 
angol vezetői a rendőrség segítsé­
gül vették Igénybe a rend helyre­
állítása érdekében. A megjéleint 
rendőri(«ztngok minden további nél­
kül megkezdték a tüzelést az egy- 
begyült munkásokra és ezáltal si­
került a munkásmozgalmat elfojta­
ni. A rendőri beavatkozás követ­
keztében 8 halott és 21 súlyosan 
megsebesült munkás maradt a hely 
színen.

t

h<"«( az hullai egyenjogúságot 
fübbé-kevésbbé szilárd formában a 
mostani Időkben állapítsák meg 
olyan módon, ahogyan India köve­
teli. Roosevelt oiynn kiáltványt 
terjesztett az indusok elé, amely­
ben az amerikai elnök az azonnal 
nyújtandó szabadságok helyett tt 
jövőbeli szaliadságnk biztosítását 
mondja ki, Wilwou iá pont jónak 
mintájára.

.azokon nt ipán idékeken helyeitek el, 
nnielyckrf mér bombáztak, vagy valószí 
leg Iminbázni lógnak. \ kormánynak min 
deneselrc fel kel! hagynia várakozó állás 
pontjával ós lr kell vonni a belytct nyíl 
v á n vfl 16 k ö v e 1 k v ztn v n vét.

FRANC! A K NE FELEIM ÉTEK...
Párls. ni úr ein« 1.1. (Móniét TI) A vichvi 

francia rádióban a kÖVtdketA jclmondn- 
tot olvasták be . Fram iák ! Ne f« ledjÓtek“ 
hogy kikötőink, városaink és tanyahá 
mink angol bombázása 1H.1R honfifftr 
síink óletét oltotta ki é< R74rt-nf scbesítcfl 
m e. (MTT

jettől, búr a Szovjet csapatok heves 
ellenállást tanúsítottak. (MTI)
AUSZTRÁLIA JELENTŐS VESZ­

TESÉG E l SZEX A EDETT 
MALÁJÁBAX

AniFztt'idam. március 13. (Német 
II) A brit hírszolgálat Jelentése sze­
rint az auszlriilinl csnpntok veszte­
sébe Malayaban és Szingapúrban n 
hadifoglyokat is belefoglalva 17.031 
fő. (MTI)

Ottnva. március 13. (Rúd. Tud.) 
Hívntalos közlés szerint Kanada em- 
borveszteségn a háború kitörése óta 
1857 halott, 1700 sebesült és 07(1 el­
tűnt.
SZI MATRA EDVARDS \ JAI’ÁX 

KÉZÉN
Tokió, nuireius 13. (OFI) Hivata­

losan jelentik, hogy a japán csapa­
tok pénteken reggel 9 óra 30 perc­
kor elfoglalták Medatit, Sztimntrn fő 
(árosát. (M'l'l)

SfocAőo/úi, március 13. (Német 
TI) Az United Press Corregidorhól 
értesül, hogy eddig legalább TBOO 
japán bomba hullott a sziget erődít* 
tnényclre. Az őst romlottak legna­
gyobb gondja ■ Jelenti n hírszolgá­
lati Iroda ... a rendkivül nagy hiány
vadászrepülőgépekben és ez a hiány 
lesz! lehetővé a lábán bombázók eré­
lyes fellöpésél. (MTI)

’’'okió. március 13. (OFI) A csá­
szárt föluuliszóllás Jelentési' szerint 
a japán légierők március 11-én UJ- 
Guinen szigetén 10 ellenséges repü-

■Apolló Hlmszinhái
Ma szombaton és vasái-n.n 

utoljára ; p
Kísértés

Héttótól 10-tól 1 Ar első 
sláger burleszk • • • *’

Behajtani tilos
Főszereplők: BlllcM Thad»/ 
simor Erzsi, Latabár Kálmán

V asznry Piroska.

tógépet felgyújtottak. Egy jaMn 
pedóromboló a javai vizeken elsülv 
hnJót'V(MTD e!lensi'^s «knas/edíi

KÍNAI MUNKÁSSAL EPITTFi 
UTAT ANGLIA BURMAN

KERESZTÜL
/tern, március IB. (Búd. Tud) An­

gol jelentések szerint 100 ezer kall 
dolgozik Jelenleg angol, kínai is 
amerikai útépítő szakemberek irá­
nyítása mellett, hogy a dzsungel»- 
ken keresztül összekötő utat teremi- 
seriek Kínával. Ez az. út, amely ff. 
húr ember által még nem járt dzmrn- 
geleken vezet keresztül, arra volnn 
hívatott, hogy a burmai út megma­
radt részét Kalkuttával összeköss»

TrXGERM.ATT.1AR0 ÉR ftOMRAXö- 
ní Pdö harca a portvgAi. rmtm

Ei Ott
LBszahnn, mdri'iiis IS. (OFI) a pOMn 

till partok tnilgiiMtfgában kit (rnsrrl III 
kttírl rajion )<■_ Ár. egyik cselben cg, 
tengeralattjárói két bnniliá/6 gép téma 
(lelt meg. A tengernlnltiárA ágyiittlirel vá 
In.drnlf a támadásra, mivel n reptllBgépB 
ellávo|ndlak. A másik fílkörel Búért» lo* 
knlntilva) «ütemben »njlott |<> egy tengek 
repülőgép C« egy nngol korvrtt ktlrntt. A 
repllldgép 2 torpedói dobott te. » kor,rlt 
áu* úfíírre) váhis/olt. Kö/elelibl réolefek 
még nem i.merelesek. (MTI)

MALTA SZIGETE ELVESZTETTE 
HAOAAEATI JEI.ENTOSRGF.T

l.airannr, márrbts 13. (Stefanl) A Td 
Inina metfáll.ipllja, hogy a német és nt**z 
repülők támadásai frljrsrn armlegrsftrt. 
lek Málta sriaetét. mint nngol Mmast- 
pántot. A nelién angol cirkálók és rsnln 
hajók kénytelenek voltak végkép elhncy 
ni a tnvalcUat ktklllől. A kisebb egységek 
é« lenaernlattjárók 1« majdnem telje.»,, 
hnsrnólhnlnUanPk.

Elindult a magyar kulturdelegáclft 
Szófiába

I'Xték, mrtrchm 13. Magyflt* TAtlrtH 
iroda jelenti . At belgrádi «vor’
vonallal idaftoll el n bnllnnú magyar ku! 
lúrdulegáció k/ófiúbii. ahol március 15-én

Iß Ón n bolpár írók srÖvtlséRü meghí 
vtUrtrn a7 el ón dá Mik on szerepelnek. 1 
t’A’nr irodtihnnf' Nylrrt József. Szabó la* 
rincy és Zllnhv Lflfoí kánvhellk.

Szóflti, nirtrelns 13. (MTI) A Zorn címft 
l’p nliból if ál kólómból, hotfv márch’i. 
1 I én eflv csnporl m.'irty.'ir író érkezik Sfó 
fiába, nrról ír. hojjv ez ;i látoRldáa at 
só írói látogatás éc az ehö írói látogató 
a b(dj}ár-nift”Vnr köÉínűVetődésI rf.yr7 
móny nláírá’Mi óin. A l:Uopnlá«i nlknlm^ 
ból megnyitvánnl a két nép kőlőiöiíoi 
egymás nagyobb mt'.MsinnréM'nek kh'iVi 
sáífrt. Refe jezéstil a tró! biztosít ín n lap 
magyar feslvéreket, ho$v nyílt Rtíwei 
meleg barátsággal fogmíja őket.

A Zarin a macyflt írók érkezése ntkn 
mából ezeket írjn : Ez a látogatás a bel 
gárnk számárn. fikik még keyóssó tsm-' 
rik a magyar iroda unni. nagT^’'' «reren- 
esés tépést jelent n bob’ár-mngynr kulin* 
rális közeledés terén. Jellemzi erután * 
csoportban részts’ev'rt mftgvnr írók máké 
dénét _

VtgsglnhAz
M Közkfvónntra: ....
■ KARADY KATAT.1AHl (ötnek vígjátéké :

3 Egy tál
t? lencse
BR A Icgvídámnbb zctute móftyéf
■ Hím 1-01 Fősz.: Jávor. Csnrtre. K'*4 
KS Mnnyl, Mály Gerő.
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Kállay Miklós miniszterelnök 
bemutatkozó beszédének visszhangja

nailapest. március 13. Mind a po- 
kőröklren, mind a közvéle-

Änvben mély benyomást keltett 
Smi Miklós miniszterelnöknek 
Ärtöki bemutatkozó beszéde a 
iníp-ben. A miniszterelnök hataro- 

t kijelentés**1 sem belpolitikai, 
n külpolitikai téren semmi két- 

nem hagynak az iránt, hogy az
'j4S<r iái bevált, irányt a kormány a 

n is töretlenül, változatlan
’ímvel sőt amennyire a körülmé­
nyek megengedik, minél gyorsabb 
'''Tmagyar belpolitika változatla­
nul a szegedi gondolat alapján áll s 
1 kormány ugyanazt a nemzeti mun- 
2,tervet 'tekinti programmjának, 
amelvet annak idején Gömbös Gyw- 
• Kállay Miklós közreműködésével 
a’lkotott meg- Ezzel hosszú évtize­
dekre előírta a nemzet szociális és 
nzdasám fejlődésének az útját.

Amint Gömbös Gyula irányzatát 
követi Kállay Miklós a belpolitiká­
in úgv történelmi hivatásunk tu­
datában' maradéktalanul vállalja 
Gömbös Gyula külpolitikai elgondo­
lásait is. amelyek immár a történe­
tim fontos állomásait jelentik. Ren­
díthetetlen hűség, teljes együttmű­
ködés a tengelyhatalmakkal és meg­
alkuvás nélküli harc a bolsevizmus 
úlen. A világ sorsa s vele együtt a 
magyarság sorsa is most dől el. ab-

ban a harcban, amely Szovjetorosz- 
ország mezőin számol le végleg a te­
remtő munkára vágyó népek békes­
ségét zavaró bolsevfzmussal. Ez a 
harc mindennél fontosabb, így a 
magyar kormány belpolitikai, gaz­
dasági téren kemény kézzel fogja 
fenntartani a belső frontot és bizto­
sítja azt, hogy a 18-as események 
meg ne Ismétlődhessenek.

A Kállay-kormány a szociális újí­
tások terén lehetőleg még fokozot­
tabb ütemben igyekszik a munkát 
folytatni. Különösen az keltett ked­
vező hatást, hogy a zsidókérdés meg 
oldásával kapcsolatban régóta húzó­
dó bírtokkisajátítás ügyében már a 
közeli napokban fontos kezdeménye­
ző lépéseket jelentett be. A zsidó­
birtokok azonnali, tehát gyors kisa­
játítása ügyében Kállay miniszterel­
nök utasítására már 
lül törvényjavaslatot 
országgyűlés elé.

Politikai körökben 
megelégedéssel fogadták 
lay Miklós, aki jelenleg ideiglenesen 
a külügyminiszteri teendőket is el­
látja. a külügyminiszteri tárcát 
vábbra is fenntartja a most 
gyengélkedő Bárdossy László 
mára. Ez megnyugvással szolgál az 

I egész magvar közvéleménynek, mert 
Bárdossy László ma egyike legkivá­
lóbb képességű politikusainknak.

egy héten be­
terjesztenek az

általában natív
. hogy Kál-

to- 
tnég 
SZá-

Ötezer pengő pénzbüntetésre ítélték 
Ulmann Andor zsidó nagykereskedőt

Scwartz Zoltán képkereskedő 1000- Gulyás Ferenc rádiókereskedő 
200 pengő pénzbüntetést kapott

A debreceni rendőrségnek, mint | 
htotetőbíróságnak az utóbbi napok­
ban ismét meggyűlt a baja azokkal 
a zsidó kereskedőkkel, akik még 
most sem akarják tudomásul venni 
a zsidótörvényt. Ez a törvény a ma­
mi kereskedelemben a magyar 
ifjúságnak akar helyet biztosítani, 
illetve a kereskedelmet magvarrá 
akarja tenni és világosan feltün­
teti, hogy n magyarországi zsidó­
ság milyen mértékben veheti ki 
részét a kereskedői munkában. 
Sajnos a legszigorúbb ítéletek el­
lenére Debrecenben még is vannak 
olyan zsidók, akik ezt a törvényt 
nem akarják megérteni és a ren- 

különböző trükökkel 
hogy a

delkezéseket
Igyekeznek megkerülni, 
magyar ifjúság rovására sorstár 
Kaiknak megélhetést biztosítsanak.

A debreceni rendőrség szigo­
rúan őrködik a rendelőtök és ki­
adott törvények tiszteletbentartása 
felett. Pénteken a rendőr1>író=á" 
elé három debreceni k”'

zsidó kereskedő került mindhár­
man azzal gyanúsítva, hogy a zsi­
dótörvényt kijátszották és bujtatva 
zsidókat alkalmaztak üzleteikben, 
illetve vállalatuknál. Névszerlnt VI- 
mann Andor Ferenc József-út 69. 
szám alatt lakó nagykereskedő. 
Gulyás Ferenc Ferenc Jészef-út 59. 
szám alatt lakó rádiókereskedő és 
Schwartz. Zoltán Erz.sébet-uteán la­
kó képkereskedő voltak azok, aki­
ket a zsidótörvény kijátszásával 
gyanúsítottak.

Az ügyben a rendőrség, mint ki­
hágást bíróság több tanút hallga­
tóit ki s a tanuk kihallgatása után 
beigazoltunk vette a zsidótörvény 
kijtászását, ezért Ulmann Andor 
nagykereskedőt 50 napi elzárást 
helyettesítő 5000. Schwartz. Zoltán 
képkereskedőt 30 napi elzárást he­
lyettesítő 1000. Gulyás Ferenc rá- 
diókoreskcdőt pedig 10 napi elzá 
rást helyettesítő 200 pengő pénz­

Ruházkodásra nem lesz nondja
ha bizalommal fordul

Körösi László céghez
Ferenc József út 38

hogy Budapest felett valahol jégdugó vau 
a Dunában ós ennek követkeltében a víz 
egyre árad.

A tegnapi nap folyamán 408 eni-ről 
600 cm re nőt. tellát nz úrndán majdnem 
két méter. A víz. Érd közelében már majd 
nem mindenütt a 6-os számú Budapest— 
eszéki műút mellett folyik. A müut egs 
szakasza már csak 30 em-re emelkedik 
ki a vízilói. Az alispán itt nyúlgátak épí­
tését rendelte el. A magas vízállás követ 
keztébeti a víz visszafelé folyik a rácke

Térézmajornál

Paks felé vezető vasúti töltés védi a köz­

tesét rendelte el.

rcsztúri csatornába.
Ercsi és Adony között, 

is megkezdődött az áradás.

egyes

Bárczy János kormánybiztos három-napos 
árvízvédelmi szemleutra indul

Egyes helyeken fáklyafénynél dolgoznak a munkások
BudnpcM, március 13. Rárezny János 

írvízvédejmi kormánybiztos péntek rég­
id folylallo a Duna melletti szakaszok 
megszemlélését. A szemléről kiadott hi­
vatalos jelenlés szerint megtekintette a 
Unna felsögödi, váci és nagymarosi sza- 
faszát és személyesen győződött meg ft* 
'■Hani helyzetről.

Budapestről gépkocsin a Duna balpart- 
jän haladt és az. úgynevezett váci ágat 
wmlélte meg tüzetesen. Itt még ma ,s 
'■'■ltozallanul áll n jég és bizonyos jégtor 
*‘dás is tapasztalható.

Az álló jég sem egészen szilárd, hanem 
Helyenként már megcsúszott. Az államtit­
kár tüzetesen megszemlélte ezt a 
’rget és megállapította, hogy a csúszások 
•'rőshödése nem lenne kívánatos, mert >a 

a jég hamarosan lecsúszik, akkor en 
n<k a felsőszhkasznak a jégmennyiségi 
Növelné az Adonynál összetorlódott jege 

ez az Adony körüli helyzet rosszabb© 
"Kához vezetne. .

Az. úgynevezett megyeri csárda melle
• intén bizonyos jégtorlódás tapasztnih.i- 
’ Az államtitkár Várra érkezve a váci 

. Hinaparti sétány mellett feltorlódott je-
‘■t tekintette meg. Ez a jégtorlasz megle- 

’osí n magas. Bárcray János kormány

biztos Visszaérkezve erről a szakaszról, 
áthaladt Budapesten és folytatta iiljút a 
i i.n l lind fi tii'sl b il lei eló cső sfíikíi-

B-írcznv János államtitkár ezen az 
úton meggyőződött arról, hogy a helyzet 
n Duna megtekintett szakaszán nagyon 
komoly, de pillannlnyilag nincs ok aggo- 
Ihiiomra. Mindenütt felismerik fe ada uk 
fontosságát és lelkiismeretesen, fáradha- 
t.-illanul dolgoznak az úrvédelem erilekc-

Búrcz.ny

Az alispán ma reggel Budapestre uta­
zott, hogy szóbeli jelentést tegyen az. or­
szágos árvízvédelmi kormánybiztosunk, 
akivel egyébként állandó telefnnösszeköt 
tetősben van a vármegyeháza.

DIÁKOK ES DIÁKLÁNYOK \Z 
ÁRVÍZI MUNKÁBAN

Oroshám, március 13. Az orosházi 
evangélikus gimnázium nyolcadik oszt' 
Ivánok leánytanulói felajánlották a ható 
súgóknak, hogy n községet fenyegető ár 
vizveszélv elhárítására minden munkában 
ha jlandó részlvenni. A gimnázium fiút i 
uniói és a mezőgazdasági középiskola nö-

munkájúban is. (MTJI

Kállay miniszterelnök 
vasárnap rádiószózatot mond

Budapest, március 13. Kállay Miklós miniszterelnök március 
15-én Snap 1 órakor a rádióban szózatot Intéz a nemzethez.

Katasztrófális méretekre
Szófia, március 13. (Német Ti) Az 

árvíz által elöntött Vidin városából 
eddig 14 ezer személyt mentettek ki- 
Szvistovnál egy védőgát 300 méter 
szélességben átszakadt, úgyhogy az 
ár rövid idő alatt 2800 hektár termő­
földet öntött el. A víz kereken hét 
méterrel magasabb ezen a heh en. 
mint rendes körülmények kozo •

Szófia, március 13. (MII) A Duna 
amelvet felduzzasztottak a magyar, 
román és bolgár "'<Bék föl vök egyre 
•írad a gyors olvadás következőben. 
\ vídini'és Ismii kikötőt egy hete

szombat

nős szenileúlra indul ős megbontatja (.'•■'■ 
núd és Békés megyét, továbbá Hodinezo- 
vúsúrhely és Szeged víz.zelsujtott hetven.

•TÉGDUGD VALAHOL 
BUDAPEST FELETT

Székesfehérvár, március 13. Dr. nml'» 
Andor, Fejér megye alispánja nz. állam­
építészeti hivatal és a folyammérnokseg 
vezetőjének társaságában tegnap deutn 
bejárta a Duna fejérmegyei szakaszat, 
hogy meggyőzócljók n vízállásról vs ' 
szükséges óvintézkedéseket meglegy« ■ 
bizottság fird közelében megállapította.

nőtt a bulgáriai árvíz
víz borítja- A két városból kiköltöz­
tették az egész lakosságot. Az ár­
víz egyre jobban fenyegeti a Duna 
bolgár szakasza után létesült kikö­
tőket és helységeket. Csütörtökön 
éjszaka a Szist-ovtól mintegy 10 lem­
re levő gátak átszakadtak és a vá­
rost hirtelen ellepte a víz. Egyelőn»- 
nincsenek áldozatok, a kár azonban 
tetemes. Igen sok épület dőlt romba. 
Russet csütörtökön éjszaka teljesen 
ellepte az ár és a lakosság egyrészát 
el kell"tt távolítani. (MTD

A kormán» minden körülmények között 
biztositla a mezőgazdaságii munká 

zavartalan folytatását
munka-segítő szervezetet
lés folytonossága érdekében Szük­
ség esetén a honvédelmi miniszter 
munkásszázadokat is rendelkezésre
' "küÍöÍi fejezetben foglalkozik a 
körrendelet a jelen körülmények kö­
zött annyira fontos munkafegyel­
met biztosító rendelkezésekkel Ha 
valahol a munkaerő-ellatas tekinti- 
tében fennakadás lenne, az érdekei­
tok forduljanak a gazdasági felügye­
lőkhöz. , ,, .<A körrendelettel kapcsolatban il­
letékes helven különös nyomatékkai 
hangsúlyozzák annak fontosságát, 
hogy a termelő munkának fennaka 
fiúst szenvednie seholsem szabad. 
Ez. ma nemcsak gazdasági és közel; 
látási hanem elsőrangú honvédelmi

Megalakítják az önkéntes
Budapest, március 13. Magyar 

Távirati Iroda jelenti: A foldnnve- 
Jésügvi miniszter a honvédelmi mi­
niszterrel egyetértve rendeletet 
adott ki. amely összefoglal ja aköz- 
jaazgatás feladatait a rendkívüli v 
szornok miatti mezőgazdaság.. mun- 
kaerőhiííny pótlása térén. A rend KT 
a Budapesti Közlöny március 11-1 
számában jelenik meg. i-jiysén-\ rendelet szerint minden község 
bp;,óu roslian mezővazdaSágl mn 
kaerő-ellátási tervet keli kész> eu. 
és mindenekelőtt mer, kel ;
ni a közös mnnkamefisenl ést. .U of 

énfes segítésben különösen on.etfení rA^reff
St elismerő 
tüntetni. Gondoskodás tin n k a 
ról hogv az egves vidékeken műimI kozé^tm'nkaei őfelesleget te es mer- 

I fékben ott használjuk fel. abo a 
vonulások, vagy más ’ bi-rülmények miatt muukaer-mbt n lu

| /mV van. Amennyiben a hat >. <ig 
nmnkaerőközvetités útján nem enn 
lehetséges a munkaeroellatasban 
mutatkozó különliségeket .
lően kiegyenlíteni, katonai vezetis 

I alatt a honvédelmi miinkakotelezid- 
I leket irányítanak a ninnkaerőhianv • 

ban szenvedő vidékekre 1 bonvérlel 
mi munkát, valamint a Imnvédehm 

1 doloí/i szoldáltatásokat. „épeket fa- 
| autókat stl>. eijyébként is ipénybe 
| lehet venni a mezőgazdasági terme

huhgmuh niMsziwHnz
Ma másodszor

Csak felnőtteknek 1 
GOLL BEA tüneményes 
alakítú-'-ával u :

Haláltánc
Férfi főszerepben :

URAY TIVADAR 
Előadások : d. u. 5, 7. 9-kor 
Híradó! Híradó!
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Ma di±P sörözzünk és étkezzünk a Páll sörözőben
A Csuha ifjúságának,
sőt az egész magyar ifjúságnak élet és munkakedvére 

a mai helyzet semmiféle be­
folyással nincs és nem is lesz

Dr. Orsós János Imre professzor
A Csaba Bajtársi Egyesület Bár­

sony János törzse a múlt este a 
Páll" söröző emeleti helyiségében ün­
nepélyes összejövetelt tartott, mai) 
serlegavató vacsora volt. Ez alka­
lommal megjelentek dr. CsiUéry 
András, dr. Orsón János Imre. dr. 
Jeney Endre, dr. Kovács Ferenc, dr. 
Went István, dr. Szálát) Sándor 
egyetemi tanárok, dr. Pduehly Gé­
za igazgatófőorvos, az orvosi kama­
ra alelnöke, Málnásy Ferenc a hely­
őrségi kórház parancsnoka, dr. 
Gaertner István egyetemi magánt«; 
Ttár, tisztifőorvos és a teljes város’ 
tisztiorvosi kar, dr. Böker István. 
dr. Cukrász Ida. dr. Fázakas Sán­
dor, dr. Kulin László, dr. ökrös 
Sándor, dr. Skutta Árpád, dr. Linz- 
szák Kálmán egyetemi m. tanárok. 
dr. Jenen Sándor MÁV főorvos, dr. 
Vongor Ferenc, dr. Lengyel Zoltán 
főorvosok, a klinikák és Auguszta 
szanatórium minden számottevő or­
vosa, dr. Holhesy Andor orvoska­
marai főtitkár, dr. Stirkady Kész 
lyils Lóránd, dr. Herpay Zsombor te 
nársegédek és sok más előkelő orvos 
valamint a hajtárí egyesület tagja! 
r.amv számban.

Berta István törzsfő üdvözölte a 
megjelent előkelőségeket, a patrónu- 
sokat és dominus bajtársakat és me- I 
leghnngii köszönet--! mondott azért

Or. Orsós János Imre ünnepi beszéde
Zajos taps követte a megnyitót, 

amely után dr. Orsós János Imre 
egyetemi tanár, patronus bojtára 
.iUalános figyelemtől kísérten tar­
totta meg serlegavató beszédét :

— Emlékezésre gyűltünk Sgsie Bár­
sony János testvérünk felelt. Hallgató ko­
romban javakorabeli férfiú volt és a nő­
gyógyászától. szülészetet tanította a bu­
dapesti egyetemen. Nem számított nép­
szerű professzorok közé, süt tudását le­
becsülték. Szfllészmester. Joliban ipiallfí- 
káit bába, mondották. Hu pedig vissza­
gondolok as ócsároló hirterjes».tf>kro 
mindenütt csak zsidóra, zsidóra emlék­
szem és a zsidókhoz csapódott nem zsi 
dókra.

— Másrészről emlékszem arra n pár 
esetre, amikor módomban volt közvetle­
nül megfigyelni Bársony professzort mun­
kájában. Ott ült a nehezen haladó vajú­
dás közben az ágy mellett, gondosan fi­
gyelt és halk hangon bátorította a szen­
vedő nőket. Megdöbbentő volt nz a kenőt 
ság, amellyel mindenáron világra akarta 
hozni nr áj magyart élve és ar anyát Is 
megtartva. Ilyen munkájában sohasem 
nézte a beteg származását. A műtétek ja­
vallatának felállításában nagyon tartóz­
kodó volt, fisak akkor nyúlt késhez, ami­
kor más út nem volt hátra. Nem cseleke­
dett úgy, mint zsidó kaHársal. akik hu­
száros lendülettel állandóan bicskával n 
kezükben hadonásztak és dicsekedtek mti- 
•ótefk százas sorozatával. Bársony János 
igazi magyar volt, keresztény volt és 
mindig szemhoszállt n divatos és mérhe­
tetlenül elszaporodott azahadkőtnfvés li­
berálisokkal és a zsidókkal. Az én évfo­
lyamtársaimnak száma a 400-at megha­
ladta. Isiknek több mint On százaléka zsi­
dó volt. A 400 körül falán 20-an voltunk 
hajthatnflanul keresztény felfogásnak. A 
nagy elhagyatottan etinkban egy napon 
megindult az Ifjúság szervezkedése. Jel­
szavuk Is volt: Tömörüljünk I Fenn, lenn, 
mindenütt a folyosókon hallatszott a szt- 
szegő beszéd, amiből cask a ,,tBmtlr(11- 
jílnk“ szó volt érthető. A Jelszót pedig 
mindenütt csak a zsidók szájából hallot­
tuk. Megalakult a Oallilel köt és rövid Idő 
múlva az. Ifjúság nevében már nem » hl 
retains Ifjusád vezetők nyilatkoztak és 
szerepeltek, hanem a Gallilcisták. Nyilat 
knztak nz „Az Est"-hen és egyéb , 
hecclapokban. Amikor valósággal hatóim

nagyhatású wrlegtwszédet mondott 
a támogatásért, amelyben a törzs 
megmozdulását részesítették. Annak 
a reménységének adott kifejezést, 
hogy ez az emlékvacsora nagy lé­
pést jelent abban a közeledésben, 
melyet idősebb orvosbajtársaink fe­
lé igyekszünk lérehozni.

— Engedtessék meg nekem, 
mondotta —, hogy egyúttal feleljek 
arra a kérdésre, miért rendeztük a 
mai helyzetben a Csabá bált és ezt 
az emlékvacsorát. Hát azért, mert a 
Csaba ifjúságának, sőt merem mon­
dani, hogy az egész magyar ifjúság­
nak az életkedve és munkakedváre 
a mai helyzet semmiféle' káros ha- 
ással nincs és nem is lesz. Csak n 
fronton küzdő orvostársaink egye­
nes és határozott kívánságát teljesít­
jük, amikor a Csaba munkát min­
den téren folytatjuk, úgy és ott, 
ahol ők abbahagyták. Ezt igazolni 
tudom katonabajtársairn harctérről 
küldött leveleivel is. Ez egyben azt 
Is jelenti, hogy abban a percben, 
amikor ránk is szükség lesz, ugyan­
gyen lelkesedéssel és a legteljesebb 
odaadással fogjuk teljesíteni köte­
lességünket ott, ahol hazánknak 
szüksége lesz ránk.

Ezekkel a gondolatokkal és a Ha­
za. Becsület és Szabadság jelszóval 
a dr. Bársony János emlékvacsorát 
ningnvPom

iákból kellett feltámasztani bennünket, a 
Ültetők között a legelsők között állt Bár­
sony János Csllléry Andrással egyetem­
ben. Az ébresztők céltudatosan osztották 
fel maguk között a munkát és Így bár­
sony János az orvost rendet és annak 
csemetekertjét a tanulóifjúságot vette 
szervezés alá. Megalakult a MÓNE és a 
MONE magába ölelte az orvostanhallga­
tókat. mint ifjúsági tagozatát, ök is jel­
szavadat, hívó szavakat teremtettek és en­
nek lett a szülötte a Csaba. A Csaba elő­
re 1 Mert Csaba volt Attilának az a ked­
venc fia. akiben a jósok szerint nemzeté­
nek feltámiisztóját, vezetőjét, gyógyítóját 
látta. A Csaba meaesküdőtt a haza a ke­
resztyént erkölcs . védelmére mindhalálig.

— Ma Ti már a múltat úgy látom nem 
tudjátok megérteni s nagyon félünk, hogy 
nem is akarjátok. Legelőször kivették a 
Csaba kezéből a fegyvert helyébe nyom­
ták n tollat és a könyvet. Abban nz idő­
ben is itt voltam közöttetek. Sikerült is a 
harcos ifjakat a harcban továbbvezetni, 
da a könyvvel való harcra. Azt akartam, 
hogy a Csaba egy megkülönböztetett ala­
kulat maradjon, ahova bejutni megtisz­
teltetés és nagy, őnfelá'doz,', munka foga­
dása. Azt akartam, hogy a Csaba-orvo* 
mintája legyen az orvosoknak, amely oly 
nemesen márkázott, hogy versenyen fö­
nnállónak minősüljön.

-—ís mt lett ? A C- ibn mintájára meg­
fakult a Hungária, a Werbőczy, a Bocs- 
kay stb. Azután további alakulatok támad­
tak. mert »záporodon a vezér-éget, tiszt- 
Séget igénylők szánin, tehát tagozódtak. 
oTszágroszeink, városaink és szégyenszem­
re végül még fetekezetenkint is. Végűi n 
Csaba, mert kezdetben vala n Csaba, el­
hagyta a Szülői kötelékét, a MONK-t. Ön­
állóság helyett azonban olyan függelembe 
kfrtilt. ami fényének leáldozására vezetett. 
Most parancsolnak a Csabának olyanok, 
akik annakidején idegenül bámulták. Hát 
annyian vagyunk, hogy gyenge, kevésszá­
mú erőnket még ennyire la felaprózhat­
juk ? Sőt kis létünkben, szegény orszá­
gunkban most már felekezetileg is szem­
be akarják keríteni a magyart a magyar­
ral ? A széttagozódás következménye lett 
a tagok utáni vadászat. Egyik ide, a má­
sik oda csalogatta Őket. Ki ezzel, kt azzal, 
mindenféle előnnyel. Az előny pedig mi­
ben állott, nbhan. hogy minél lazább fe­
gyelmükkel, szabadságjogaikkal tegyék 

kedvessé a körükbe való lépést.
— A hiba nem abban van, mintha nz 

ószbcli képessége volna gyengébb a mai 
ivadéknak, mert jólvágó eszük az van 
Olyanok a tn( magyar ifjaink ina, mint a 
carrarai márvány a bányában, minden 
darabja magában foglalja a miiéi Vénusz 
idomait, csak ki kell faragni. Ezt a fara­
gást azonban nem végezhetjük el mi. mi 
megadjuk az irányelveket, az idomulást 
minden embernek önmagában és önmagá­
nak kell, hogy teljesítse. Tanítani csak 
irányítást jelent. A leckét pedig meg ke" 
tanulni. Ma a nem nemtudást nem tartja 
az ifjúság szégyennek, hanem Inkább az 
iránta érdeklődőt tapintatlannak.

_  Csak az a nemzet maradhat életben, 
amelyik képes visszatekinteni a múltba és 
nz ottani mintaképek láttán erőt nyerni 
az élet nehéz küzdelmében. Ma is Ilyen 
visszapillantásra gyűltünk itten össze. 
Elétek állítom a nemes, konok, tántorlt- 
h-tt.ntlnn magyart, Bársony Jánost, aki ki

II tengely díada’aét meréneHfi debreceni miigántfszlviseiC-W 
magas fórumok újabb köszönetéit érdemelte ki munkáival

Pár hónappal ezelőtt mrgemlékertilnh 
arról, hogy Juliá’z Mihály debreceni. Lo- 
rántffy-utca 30. szám alatt lakó magán­
tisztviselőnek a múlt év folyamán egy 
harci tárgyú, n tengelycsapa-tok diadalait 
megörökítő hosszabb hőskiiúeményéért a 
német követség Hitler fényképét, az olasz 
követség pedig meleghangú kkarönőlcve- 
le*. küldött. Hálából Juhász Mihály el­
küldte a Vezérnek hasonló tárgyú költe­
ményeinek kéziratát díszkötésben. Erre a 
napokban újabb elismerő köszönőlevél ér­
kezett címére. Ugyanezeket n 
két megküldte a Kormányzó Úrnak és a 
honvédelmi miniszternek is. Erre a honvé­
delmi minisztérium titkársága a kővetke- ’ 
rő köszönő sorokat írta : I

A Honvédelmi Miniszter Úr Önagy- I

Daladier megdöntőn Állításokkal védi magát a rioml perben
Biom, március 13. (OFI) A rioml 

per péntek délutáni tárgyalásán foly­
tatták Jacoinet kihallgatását. Az el­
nök azt vetette a vádlott szemére, 
hogy hiányosan és célzatosan tájé­
koztatta a minisztériumot és a par­
lamentet az ország katonai felké­
szültségéről. A vádlott válaszában 
több nemzetvédelmi üzem igazgató­
jának, vagy ellenőrének Jelentéséből 
idéz, amelyből az tűnik ki, hogy a 
termelés kielégítő ütemben haladt.

Ezután Dalndiernek tesznek fel 
kérdést, aki így felel : Jacomct tel-

szolgálta az áljes felkészültséggel 
lamot,

Papén merénylőjének szekrényében nyugtái találtak
Berlin, március 13. (TP) A W11- 

helmstrasse illetékes szóvivője a von 
Papén német nagykövet ellen Inté­
zett merénylet ügyében lefolytatott 
vizsgálattal kapcsolatban feltett kér­
désre kijelentette: megfelelne a vá­
rakozásnak, lia hamarosan ismertet­
nék a közvéleménnyel az éppen le­
folytatott- vizsgálat eredményeit.

Fellehető, hogy a mértékadó té­
nyezőknek elég Idejük volt ahhoz, 
hogy fényt vessenek a problémára 
és éppen ezért hamarosan sziímolni 
lehet azzal, hogy megindul az eljá­
rás n merényletért felelősek ellen. 
Ez annyival Is inkább szükséges, 
mert az Tzvesztija arra n szcniér- 
metlen állításra ragadtatta magát, 
hogy a merényletet német részről 
szervezték.

A bolsevista lap - mondotta 
n Wllhelmstarsse Illet ékes szóvivője 
— még Idejekorán értesülni fog ar­
ról, hogy melvik hatalom állt a me­
rénylők mögött : melyik nagykövet­
ség támogatta Őket és bogy melyik 
konzulátuson tartóztatták le az egyik 
merénylőt.

Remélhetőleg ismertetik a közvé­

jelölte számotokra az utat: Csaba 
mindhalálig I Ha kell fegyverrel, ha un 
kell a fegyver, ugyanolyan elhatározott 
tettrekész erővel a munkára, ki-kl ot< 
ahova rendeltetett. A Csaba egy, uzth, 
tatlan, a magyar nemzet legyen, eg •' 
oszthatatlan. A Csaba váljék kiémelkeá” 
márkává és széeyenflse meg a levált 
sód, harmadfindzásos fészkeket, amelyek 
meggyengítették. De bízom benne. h0„ 
nem tették tönkre a Csaba eredeti nagywi. 
gát és nemességét.

Viharos taps követte a* emelk> 
flott szellemű beszédet, melyet yPrtll 
István törzsfő köszönt meg lelkes 
szavakkal.

A vacsora alatt éa utána dr. Orsón 
János Imrét körülvették a Csaba 
bajtársak. A patronus lmjtárs a leg- 
melegcbb és legközvetlenebb érint, 
kezésl formában órákat töltött el 
fiai között, akik rajongó szeretettel 
vették körül vezetőjüket és prof'’--, 
szorukat.

méltósága megbízásából van «zerer 
csém közölni, hogy Öexelhmclája a ha 
raflas kiilteménygyOJtemény megteli’ 
désével tanusított kedves figyelmet nz 
gyón köszöni. — Hazafias tiszteletté1 
Aláírás s. k. miniszteri o. tanácsos.“ 
Közli velünk Juhász Mihály még ait ?i 

örömhírt Is. hogy régi vágya fog rövide­
sen teljesülni. Már múltkori clkkllelően 
is megemlítettük, hogy szeretne regényei 
közül néhányat nyilvánosságra hozni 
Most azután az egyik budapesti kiadóvá1 
falat érdeklődik művel iránt s minden re 
ménye megvan arra, hogy megegyezésre 
jutnak kiadásukat Illetőleg, örülnénk, he 
erro mihamarabb sor kerülne és őszintén 
gratulálhatnánk sikeréhez.

— kérdem: lüíffl-ben adtunk-" 
Franciaországnak olyan hadsereget, 
amelv képes ellenállni a német tá­
madásnak, igen, vagy nem ?

— Igen, felelem rá és bizonyítom 
Is.

Daladier ezután élénken bizony­
gatta, hogy a német támadás elhárí­
tására megfelelő erőt fejtettek ki.

Az ülés Iß óra 50 perckor fejező­
dött he. Ezzel véget Is ért valamenr- 
nyl t-ann kihallgatása.

A legközelebbi ülés március 17-én 
kedden délután lesz. Ekkor hallgat­
ják ki az első katonai tanukat.

leménnyel azt Is, hogy milyen ördö­
gi módszerrel dolgoztak a merénylet 
előkészítői és milyen módon tévesz­
tették meg azt az emberi, akit a mi1- 
rénvlet végrehajtására kiszemeltek.

TIa ez a merénylő véletlenül nem 
rejtett volna el szekrényében egv 
nyugtát, amiről a merénylet mi’g 
szervezől mit sem tudtak, úgy min­
den bizonnyal nehezebb lett vorn3 
felderíteni, hogy kik állnak n táe- 
rénylet mögött.

Arra a kérdésre, hogy mikor iiM’ 
zik el von Papén Ankarából, a Bi- 
lielmstrassen kijelentették, hogv 
ankarai német nagykövet Berlinbe 
utazik, mihelyt egészségi állancw 
megengedi, vagyis dobhrtrtyasérfile- 
sének begyógyulása titán 

KÉP kiällItIs
Ferenc József-útS^
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Horthy Istvánt ünnepelte n debreceni 
református tanítótestület közgyűlése 

teodroítközl János, vltőr Ury Lajos és Papp Gusztáv tanítókat a kul­
tuszminiszter a hetedik fizetést osztályba nevezte ki

A debreceni református tanító* 
(Jjillet pénteken délután az egy- 
h,, tanácstermében Szendy István 
fezgató-tanító elnöklésével köz- 
hdiiéet tartott.
5 Szendy István elnöki megnyitó- 
iában lelkes szavakkal emlékezett 
Le a magyar politikai élet nagy 
MMiiénveiröl s Horthy István kor- 
mánvzóhelvettessé való megválasz- 
ásáról. kinek reformátusnága azt 
iPlenti. hogy ’V világunk a magyar 

törzsökén fog felnőni.
örömmel állapította meg az el­

nök h°gy a magyar közélet az 
utóbbi években mind jobban és Job­
ban felfigvel a népi értékekre.

__ A református magyar tanító 
_ mondotta végül az elnök — min- 
A- gok támadásnak volt kitéve s 
P7ek a támadások még ma sem si­
multak el véglegesen. Egy nagy 
világégés közepében állunk s ne­
künk ebben a szörnyű viaskodás 
tan csak egy feladatunk lehet : 
hűséggel éfl becsülettel végezni a 
telink rótt munkát.

Üdvözölte ezután a megjelente­
ket, majd a tárgysorozat ismerte­
tésére tért át.

Az ülés néma felállással emlé­
kezett meg Veres Gyula ny. igaz- 
gató-tanitó elhunytéról, aki hosszú 
évtizedeken át volt tagja, munkás 
alkotója a testületnek.

Lelkes megelégedéssel vette tu­
domásul a testület a kultuszminisz­

Debrecen városát előkelő küldöttségek képviselik a március 15-1 
ünnepi istentiszteleteken

Vasárnap délelőtt valamennyi 
ágyház és felekezet ünnepi isten­
tiszteletet tart, amelyen a március 
15-ének jelentőségéről fognak meg- 
emlékzeni. Az istentiszteleken a 
várost előkelő küldöttségek képvi­
selik. Értesülésünk szerint a re­
formátus Kőtemplomban reggel 0 
órakor tartandó hazafias istentisz­
teleten dr. Tatay Zoltán tb. h. pol­
gármester, árvaszéki elnök és dr. 
Poroszlay László tb. tanácsnok, a 
római katolikus templomban reg­
gel ft órakor tartandó szentmisén 
dr. Kuplnszkv Sándor tb. tanács­
nok és dr. Váló Antal th. tanácsno­
kok vesznek részt. A görög kato­
likus templomban ugyancsak dél­
előtt P órakor lesz az ünnepélye« 
istentisztelet, amelyen dr. Pálffy 

4 leventeintézmény nemzetnevelés! 
munkája

Nemzetnevelés! előadás nz Egyesült Kér. Nemzeti Ligában

ter leiratát, Bodrogközt János, vi­
téz Ury Lajos és Papp Gusztáv 
régi érdemes tanítók VII. fizetési 
osztályba való kinevezéséről.

Bejelentette az elnök, hogy 8 
testület ez évben két új tanítónő- 
szaporodott. A két új tanítónőt. 
Kulcsár Dezsőnél és Duslcza Fe- 
recnét az elmúlt presbiteri gyűlés 
Választotta meg Debrecenbe.

Foglalkozott az ülés az elemi is­
kolák sajnálatos elnéptelenedésé­
nek okával s arra a megállapításra 
jutott, hogy az egyes intézetek el­
néptelenedése a gyermekszaporu- 
lás szomorú megcsökkenésében ke­
resendő. A jelentés szerint a nö­
vendékek létszáma az elmúlt 1(1 
esztendő alatt több mint ezerrel 
csökkent Debrecenben.

A közgyűlési tárgysorozat után 
Bökényl Dániel ny. igazgató-tanító 
tartott meleghangú emlékezést Kál­
lay Istvánról, az első magyar gya­
korlóiskolai tanító életéről. Elő­
adásában élénk színekkel rajzolta 
a kiváló «'s sokoldalú ember, fárad­
ságot és Időt nem. kímélő, kitartó 
munkásságát.

Pásztor Lajos tanító szavalatot 
adott elő kiforrott művészien fej­
lett technikával, végül Nyakas 
László tanító tartott értékes elő­
adást az éneklés helyes módszeré­
ről.

Az ülés a Szózattal ért véget.

Zoltán tb. tanácsnok és dr. Go- 
rondy Henrik tb. aljegyzők jelen­
nek meg. Az ágostai evangélikus 
istentiszteleten délelőtt tiz órakor 
dr. Orosz István tb. tanácsnok és 
dr. Nagy Zsolt tb. aljegyző, az uni­
tárius istentiszteleten • délelőtt f» 
órakor dr. Orosz Árpád th. tanács­
nok és dr. Bttdaházl Béla tb. tanács­
nok, míg végül a Kápolnás-utcai 
zsidó imaházban vitéz dr. Kiss Jó­
zsef árvaszéki Ülnök és dr. Bodnár 
József tb. tanácsnok jelennek meg 
és képviselik a várost.

Az ifjúság március 15-1 ünnepsé­
gén egyébként dr. Balogh Sándor 
h. főjegyző személyesen is megje­
lenik és ő helyezi el a város ko­
szorúját a Kossuth-szobor talapza­
tára.

Az Országos Mezőgazdasági kiállításra 

félóra utazási igazolvány 
Budapestre.

Kapható a
D ebreczenl Újság—Hajduföld 
kiadóhivatalában
FERENC JÓZSEF-UT 5«. (Megyeháza mellett.)

ÄRB: P 1*30
Oda utazás: március 15*től 29-ig, 
Vissza utazás: március 21-töl április 4-ig.

kit. ítélőtáblái bírót, dr. Budaházy-Bruck 
ner Ernő egéseaégügyi főtanácsost, Wink- 
Irr .Tenő MÄV főorvost, dr. Tarján Oszkár 
HÉV főtanácsost, dr. Pómász Károly

Szatmúr város elismerése és köszöneté 
dr. Csóka László polgármesternek

Szatmárnémeti vúro. törvényhatósági 
bizottsága nemrégiben tartotta meg köz­
gyűlését, melyen dr. Kölcsey Ferenc fő­
ispán emlékezett meg meleg szavakkal az 
utóbbi hetek nagy eseményéről, a Kor- 
inányzóhelyetirs-választásról. s méltatta 
ennek jelentőségét a magyarság tovább­
fejlődése szempontjából.

Ezután dr Csóka László polgármester 
számolt be hatalmas jelentésben a köz­
igazgatás munkájáról. Több városi sza­
bályrendeletet fogadtak el. A bizottság a 
földnilvelésiigyí miniszter leirata alapján 
elhatározta, hogy a város részére nyolc 
darab apaállatot szerez be 30 ezer pengd 
értékben.

Ezután dr. Rogozi Papp Zoltán h. pol­
gármester főjegyző tárgyalta hosszú elő­
adásban azokat az előkészületeket, ame­
lyeket a város a vízvezeték és csatornázá­
si tervek elkészítése tárgyában foganato­
sított. Ismertette, hogy dr. Csóka László 
polgármester minden előkészületet meg­
tett. hogyha a rendes gazdasági viszo­
nyok bekövetkeznek, ezek a tervek már 
készen legyenek. A minisztériumban a régi 
egységes csatornázási terv helyett egy 
újat találtak alkalmasnak, melynek az »

Hajtfunánáson lopott, Pesten elfogták,
Debrecenben két hónapra elítélték

Fülöp Sándor állásnélküli szabó­
segéd vádlottként állott a mtilt, nap 
a debreceni törvényszék büntetőid- 
rája előtt. A vádlottat egyrendbeli 
lopás bűntettével vádolta a királyi 
ügyészség, mert Fülöp Sándor a 
múlt év nyarán Hajdúnánáson kó­
borolt és ekkor észre veiéi MII beha­
tolt Varga Miklós gazdálkodó laká­
sára, ahonnan egy kabátot, nadrá­
got, egy órát és eg o'b apróságot el­
lopott. A lopott hoinvt természete­
sen értékesítette, s az így szerzett 
pénzből felutazott Budnpe-'re és kél 

ügyvédet, az Osztály igazgatóját, a bon 
vódsóg tisztikarának ás a társadalmi egye­
sületek számos taeját és még sokan ina­
sokat.

lényege, hogy más csatornákba vezeti I» 
a város szennyvitéz és ugyancsak másik 
ba a csapadékot. A szétválasztó rendszer 
munkálatai, mint a jelentés beszámol, mű- 
800000 pengővel meg'ndulhatnak.

A beszámoló után vitéz Teleh Géza mon 
dóit dr. Csóka László polgármesternek me 
leg kösziintőszavakat azért a hatalmas 
munkáért, amelyet a'polgári közigazgatás 
életbelépésétől kifejtett.

— Erről a munkáról tanúskodik az » 
hatalmas polgármesteri Jelentés, amely va 
lóságos közigazgatási remekmű, Dr. Csóka 
László — mondotta a felszólaló — érején 
felül dolgozott és ebben is első polgára a 
városnak. — Ha kezdetben nehézségek 
fordultak elő, az csak érdeme a polgár­
mesternek, hogy azokat elháritot’a az út 
iából és a közigazgatási munka lefogás 
tálán.

javasolta végül a felszólaló, hogy « 
közgyűlés ezért a nagy munkáért szavaz­
zon jegyzőkönyvi köszönetét dr. Csóka 
László polgármesternek és munkatársai­
nak.

i A közgyűlés dr. Csóka polgármester rá 
rószavalval ért véget.

napig vígan élt a lopott pénzből. — 
Harmadnapra azonban mulatozás 
közben rendőrkézre került, s mivel 
beismerte a nánrisi bűncselekmény 
elkövetését, egyhama • megindult el­
lene a bűnvádi eljárás. A most meg­
tartott főtárgyától? során beiinertc 
Fülöp Sándor a terhére rótt bűncse­
lekmények elkövetését és vallomása, 
valamint a bizonyító adatok alap­
ján a törvényszék jogerősen két'hó­
napi fogházbüntetésre ítélte, ami­
nek a kitöltését a vádlott nyomban 
meg is kezdte.

Pénteken este R órai kezdettel tartot­
ta utolsóelőtti nemzetnevelési előadását az 
Egyesült Kar. Nemzeti Liga Debreceni 
Osztálya. Ezúttal a leventeintézményben 
folyó nemzetnevolón szerepelt az ntöadá0 
műsorán.

Az eldadást dr. vitéz Tóth János hír. 
ítélőtáblái bitó, az Osztály ügyvezető el­
nöke nyitotta meg .aki bevezető szavaiban 
arról a felelősségteljes munkáról emléke­
seit meg. amelyet a magyar honvédség 
minden egyen Ingja végez a haza és a 
nemzet szolgálatában.

Ezt követőiig Cserfa György postatiszt­
viselő szavalta el Végvári: ,,Segítsetek 1 
e. költeményét ihletett erővel, mély hatást 
keltve.

A honvédség egy testnevelési tisztje ré­
széről elhangzó nemzetnevelés! előadás 
mindenekelőtt a Invents intézmény fogal­
mával, majd célkitűzéseivel ismertette 
meg a hallgatóságot. Rámutatott arra. 
Jjegy a levente Intézmény célja a haza vé­
delmének előkészítése, amely azonban ko­
rántsem szorítkozik a honvédelmi alapis­
mereték gépszerű elsajátítására, hanem 
e?y sokoldalú és minden vonatkozásában 
egységesen átgondolt Programm megva- 
msitása.

A leventekőtelezettség alatt álló Ifjú 
teste és lelke, szelleme, gondolkozása és 
tettel úgy, mint szándékai a leventein­
tézmény ellenőrzése, irányítása és ösztön­
zése alatt állanak. A leventelntézmény 
teljes egészében Igényli az ifjúi, mert csak 
így lehet teljek a levente-munka eredmé­
nyt) is.

Hangsúlyozta az előadó, hogy a levente 
intézmény a jövőben mozgalommá fej­
lesztendő, mert az eredmények, amelyek 
már ma is gazdag áldásokat hoznak ma­
gukkal, teljesekké csak így válhatnak.

Részletesen kitért az előadás a levente- 
intézmény kereteiben folyó nagyjelentő­
ségű munkára, ismertette a szabadidő­
mozgalommal és a gazdasági élettel való 
kapcsolatait s általában színes és moz­
galmas képet festett a leventeintézmény­
ben folyó nemzetnevelési tevékenységről, 
nem feledkezve meg a mór elért eredmé­
nyek gyakorlati példázásáról sem.

Az élnék tetszéssel és tapssal fogadott 
előadást dr. vitéz Tóth János ügyvezető 
elnök IcndiilelM zárószavnl fejezték he.

A szépszámú közönség soraiban láttak 
I dr. Kölcsey Sándor polgármestert, Oyőry 
I Oyllrgy klr. főügyészt, dr. Kulcsár Bertn- 
I tan postnföigazgatót, dr. Kosztáczky Ráta

Háromszéki székely gazdaiijak látogatása Debrecenben
Hárotnszétanegyéből mintegy 80 

népfőiskolás székely gazdafiú ké­
szül Debrecenbe március utolsó 
hetében. Tőkés József református 
esperes, mint a „Rikánbeliüli Kom- 
munitá«“ elnöke arról értesítette a 
debreceni református egyházat, 
hogy Stopsiszentgyörgyön jelenleg 
népfőiskolái tanfolyamon résztvevő 
ifjak előbb Budapestre, onnan pe­
dig Debrecenbe szándékoznak ellá­
togatni. A „Rí kánbei üli Kommunl- 
tás" alatt a Háromszékmegyében és 
környékén levő négy református 
egválizmeg,vének szőve faágét értik 
a székelvek.

A székely fiúkat Molnár Dezső 
thenlpgns vezeti.

A debreceni egyház gazdasági 
bizottsága elhatározta, hogy a szé­
kely gazda-if,lakat az egyház te­
kinti vonidt’gül és elszállásolásukról, 
valamint ellátásukról gomdoskodni 

| fos-I Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
’ a költségekhez a város részéről 

hozzájárulást utalt ki. Dr. Péter 
Zoltán kollégiumi intemátusi igaz­
gatója készséggel vállalta, hogy a 
fiatal székely vendégek étkezésről 
gondoskodik. A debreceni kollé­
gium diákjaival együtt fognak a 
vendégek ellátásban részesülni. A 
kollégium költségeit az egyház gaz­
dasági bizottsága megtéríti. Az el­
szállásolás egy csoportban fog tör­
ténni.

A székely fiúk három napig 
szándékoznák Debrecenben tartóz­
kodni és ezalatt megismerik a vá­
ros nevezetességeit.. A református 
egyház felkéri a Soli Deo Glorln 
diákszövetséget, ég a Szefhét, hogy 
a székelj’ vendégek fogadásánál és 
kalauzolásánál liegyenek segítségül.

E látogatásnak érdekessége, hogy 
első ízben jönnek székely fiatalok 
a Kárpátok havasat közül Debre­
cenbe. Olyan fiatalemberek, akik 
már mind a román elnyomás Ideje 
alatt születtek és nevelkedtek feL
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARI IRODA t Arany Bika 
szállá félemelet, ahol a pari Bioclálls 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csülörlökön délelőtt 10 — 12 
óráig.

íZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
6 8 óra között a Magyar fiiét Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

» PÁRT KÉPVISELŐI KÖZf'L; Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11-12 óráig.

* MAGYAR F.LET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig és délután 3-9 óráig.

fARTNAP minden hétfőn délután 5 —8 
óráig.

, HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ELET 
PART vármegyei központjában, a deb­
receni Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőién é.s pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz-nan fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk taglal panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Megvi’tó“ Major ®5rök8sök, Piac-ntca 

jg 5r. — „Muraközy" Preiser Ernő. Piac 
ntca 72. — ..Bocskav" Lassánvi József, 
Cccléd-utca 22 — „Csokonai" dr. Batáry 
István. Mester utca 43. — Árpád Feje­
delem" Mikes Béla, Csapókért, Jánossy- 
utca 44.

Emlékeztető I
Ma. szombaton a vasárnapi lapnnk 

számára este fél 10 óráig veszünk 
fel apróhirdetéseket.

Kiiznap 10 szól" 00 fillér, vasár­
nap 10 szóig S0 fillér.

Fgyedtll! felvételt hely lanunk ki 
adóhivatala. Ferenc József-rit 50. sz. 
(Megyeháza n—"""l

— Vitézek figyelmébe ! Március 
15-én a helybeli egyházak templo­
maiban finnepi istentiszteletek lesz­
nek, a helyi lapokban közölt idő­
pontban. Az egyetemi ifjúság d. e. 
egynegyed 11 órakor a Kossuth- 
szobornál s déli 12 órakor az egy e­
temen rendez ünnepélyt. A Vitézi 
Pzékkapitányság a kér. egyházak 
istentiszteletein és a Kossuth-szo- 
bornál tartandó ünnepélyen kül- 
döttségileg képviselteti magát. Fel­
kérem a vitézeket, hogy a fenti 
küldöttségekhez minél nagvobb 
számtan csatlakozni szíveskedje­
nek. Székkaoitány.

— Vitézi ifjúság figyelmébe ’ A 
Nemzete« Asszonyok Társasásza a 
Vitézi Székházban március 14-én, 
d. ti. 6 órai kezdettel táncdéhitánt 
rendez, amelyre a vitézi hozzátar­
tozókat és a meghívóval rendel­
kező vendégeket szívesen lát a 
Rendezőség.

— A Házfelügyelők Nemzeti Gaz­
dasági Országos Egyesületének deb- 
recent csoportja március 15-én fél
3 órakor műsoros ünnepélyt tart, 
melyre tagjaikat tisztelettel meg- 
hlvfa a vezetőség Timár-u. 31. szám 
alatt.

— Koszorümegváltás. Zolnay Sándor 
egyházrészi tanácsos temetése alkalmából 
Fegyveres Sándor 5 P t fizetett be az Ar- 
pádtéri Nőegylet pénztárába koszorúmeg- 
váltás címén az elhúnyt tanácsos emléke­
zetére.

— Március 15. az Arpúdtérl egyházrész­
ben. Az Amádtéri Egyházrész reformátu­
sai a legszebb formában igyekeznek meg­
ünnepelni március 15-ét. Délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet a templomban, délután 
3 órakor istentisztelet a templomban és 1 
délután 5 órakor hazafias ünnepély a 
gyülekezeti teremben. Az ünnepélv műso­
rának minden száma előreláthatólag meg 
ragadja az érdeklődők figyelmét. A dél- 
alán! ünnepélyt a Nőegvlet és a Lánykor 
együttesen rendezi jótékony célra. A 
rendezőség kéri, hogy 5 órakor minél 
többen jelenjenek me- > gyülekezeti te­
temben (Kassa út 12.1 . \

Kombinált élelmiszerjegyek bevezetését indítványozza 
a iüszerkereskedelem

A Magyar Vidéki Sajtótudósító 
budapesti jelentése szerint a fűszer­
kereskedők mozgalmat indítottak, 
hogy az illetékes közélelmezési ha­
tóságok a kenyérjegyeket ne egy’, 
hanem két napra állítsák ki, vagyis 
hogy a kenyér jegykockák a jövőben 
két napra szóljanak. Ezzel az eljá­
rással a fűszerkereskedők szerint 
úgy’ a jegyeket kezelő kereskedők,

Újabb eredmények az ifjúsági vezér korhatárának 
megállapítását célzó mozgalomban

A közelmúltban már hírt adtunk 
arról, hogy az ifjúsági egyesületek 
vezetői közül többen egy’ memoran­
dumot szándékoznak intézni a kul­
tusz kormányhoz, melyben kérik, 
hogy az ifjúsági egyesületek vezetői 
ne lehessenek 30 évnél idősebb ta­
gok.

Az elmult hetekben már járt Deb­
recenben ilyen küldöttség, mely tár- 
gvalt a debreceni ifjúsági egyesüle­
tekkel. A leguiabb hírek szerint je- 
Dnle" ismét Debrecenben tartózko­
dik több budapesti egyesület veze­
tője akik beható tárgyalásokat foly­
tatnak azokkal az egvefemi ifjúsági

— A CÉLTUDATOS EGF.SZSfiGÁPO 
LÁS egyik legfontosabb szobáivá az. hogy 
az ember belenként legalább egyszer 
reggel felkeléskor, egy pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF“ keserővlzct Igyon, 
mert ez a gyomrot és a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát !

_  Az Egyetemi Altisztek és Alkalma­
zottak önsegélyző és Önképző Egyesülete 
f. évi március bó 15-én, vasárnap este 
fél 8 órai kezdettel az egyetemi könyvtár 
nagy olvasótermében hszaliaa ünnepélyt 
rendez.

— Jubileum. Meleg ünnepiépben 
részesítette a debreceni m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség Deine Gábor pénz­
ügyi számvevőségi tanácsos, főnök 
helyettest hivatali szolgálatának 
25.' évfordulóján. A számvevőség 
tisztikara nevében Kulcsár Sándor 
számvevőségi főtanácsos, hivatali 
főnök őszinte szeretettel üdvözítő 
az ü’.nnepeltet. Méltatta eddigi oda­
adó munkáss'gát és azon óhhajá- 
naak adott kifejezést, hogy’ bár 
minden magyar tisztviselő ily fá­
radhatatlan szorgalommal, kitar­
tással és szaktudással látná el hi­
vatali kötelességét. Isten áldását 
kérte további munkásságára és át­
nyújtotta neki a tisztikar ajándé­
kát. Az ünnepelt meghatott sza­
vakkal köszönte meg a figyelmet s 
a jókívánságokat meleg szeretettel 
viszont Ha.

— Március 15-!ke a Homokkertben. A 
homokkerti róm. katolikus Szent László 
otthonban nagyszabású hazafias ünne­
pélyt rendeznek vasárnap délután fél 5 
órai kezdettel, melynek keretén belül a 
MÁV Horthy dal- és zeneegylet dalárdá­
ja is szerepel több énekszámmal. Az ün­
nepi beszédet a márciusi gondolatról dr. 
Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár. 
h. igazgató mondja,

__ Hetvennégy éves korában meg 
unta ar élétet. Konter Antal furtai 
74 éves gazdálkodó péntekre vir­
radó éjszaka önsvllkossági szán­
dékból : felakasztotta magát és mire 
hozzátartozói tettét ft 1 fedezték, 
akkorra már nem volt benne élet. 
Búcsúlevelet nem hagyot t uervan 
bútra. hozzátartozói elmondása 
alapiam azonban az öngyilkosán 
ügyében megindult nyomozás során 
megállapítást nvert, hogy az idős 
ember az utóbbi időben sokat be­
tegeskedett s ez annyira elkeserí­
tette, hog\’ nagyon sokszor emle­
gette ismeretei előtt életuntságát. 
Hozzátartozói azonban nem gon­
doltak arra, hogy az idős ember 
csakugyan végre is hajtja végze­
tes tervét. Az öngyilkosság ügyé­
ben egyébként a királyi ügyészség 

k megadta a temetted engedélyt.

mint a hatóságok sok adminisztrá­
ciós munkát takarítanának meg. A 
fűszerkereskedők ezenkívül felvete - 
ték az úgynevezett kombinált élel­
miszerjegyek bevezetésének tervét. 
Ezek ti kombinált élelmiszerjegyek 
lisztre és cukorra egyaránt érvénye­
sek lennének. Ez a rendszer hasonló 
képpen alkalmas volna az elosztás 
munkájának megkönnyítésére.

a memorandumot nem írták ala. En­
nek az eredménye a napokban is­
mét néhány egyesület csatlakozása 
volt, sőt valószínű ezenkívül még 
több másé is, akik rövidesen fognak 
alkotmányos úton döntést hozni eb­
ben az ügyben. A memorandum egy­
úttal egy egységes tervezettel is 
kapcsolatos, mely hívatva lenne az 
ifjúsági egyesületeket valóságosabb 
programmal és egységesebben ösz- 
szefogni. Széles körökben nagy ér­
deklődést keltett úgy a tervezet 
mint az ezzel kapcsolatos várható 
események. A közvélemény’ is nagy 
érdeklődéssel várja az események

— Hazafias ünnepély a Vitézi Székben. 
Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros Vitézi Széke Társadalmi Bizottsága 
f. évi március hó 15-én délután 5 órai 
kezdettel Hazafias Ünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorszámokkal : Himnusz. 
énekli a vitézi dalárda, vezényel v. Kádár 
Sándor karnagy. Ünnepi beszédet v. Papp 
Alajosné mondja. Pap-Váry Elemérné le­
vele : miképpen fogamzott meg benne a 
..Hiszekegy“. Felolvassa : Kmetty Magda 
IV. éves kér. isk. tanuló. A . Hitvallás“ c. 
verset szavalja Kádár Klára. Magyar 
hangulat, táncolja ! Tikos Sárika. Az ün­
nepély a Szózat eléneklósével ér véget, 
melyet a vitézi dalárda énekel.

— Az árnádhá/l Boldog Maridt 
Leányklub felnőtt, lánvok részére 
lelkigyakorlatot rendez Regős Gyula 
tábori lelkész vezetésével f. hó 19., 
20, és 12-én a Svetits-kápolnában. 
Szcntboszédek minden délután fél 7 
órakor kezdődnek. Mindenkit sze­
retette! vár a Vezetőség.

— Megjelent h Statisztikai Zsebkönyv. 
A világháború n nemzetközi statisztikai 
kapcsolatok rendszeres fenntartását és a 
nemzetközi statisztikai szolgálat ellátását 
nagymértékben megakadályozza s ezért a 
Magyar Statisztikai Zsebkönyv X. évfolya­
ma. újabb ..Nemzetközi adatok“ című fe­
jezet nélkül jelenik meg ; hasonlókén, a 
Zsebkönyv új évfolyama a hazai adatköz­
lés terén se tud minden tekintetben az ed­
died kereek közölt rendelkezésre állani az 
érdeklődő nagyközönségnek. A Zsebkönyv 
csökkent tartalmának némi pótlásául né­
hány egészen új táblázatot közöl az úi 
évfolyam, mint a magyar népességtörté 
net és a finnugor rokonnépek száma. a 
nénmozgalini‘főeredménveket pedig egész 
1876 ig visszamenőleg közli.

— Megbüntették, mert szánkója a ci­
nekre borult. Bodnár János gebei lakos 
szánkóján szénát szállított. Amikor a szé­
nával megrakott szánkó a vasúti átjáró­
nál a síneken áthaladt, felborult ős a szé-
na a sínekre halmozódon. Szerencsére ab­
ban az időben nem jött vonat és így baj 
nem történt. Bodnár János ellen azonban 
közveszélvű rongálás miatt eljárás indult. 
Bodnár Jánost a nyíregyházi törvényszék 
30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— A Nemzeti Munknküzpont helyi szer­
vezetének március 15-iki ünnepi rendje : 
Béggel 9 órakor gyülekezés a Kollégium 
udvarán.’Onnan zárt rendben a Turul baj­
társi és a többi bajtársi szövetséggel 
együtt felvonulás a Kossuth-szoborhoz. 
Ünnepély illán körfelvonulás. 11 órakor 
ünnepélv a Turul Szövetség „Gömbös 
Gvula törzse termében“ Tímár-utca 31, A 
Központ részéről dr. Agárdy Jenő orszá­
gos szerv, vezető és Dede András orszá­
gos bőripari titkár tartanak előadást, 
melyre minden bajtársnőt és bajtársat 
szeretettel elvár a vezetőség. Egvben fel­
hívom az összes vasipari ha »társakat, hogy 
35 éves korig saját érdekükben jelentkez­
zenek a titkári irodában mindennap dél­
után 3—7 ig nyugdíjas állás miatt. Mar- 
gitay kerületi titkárnál, Tímár utca 31.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Farkas Pál, délután 5 órakor 
Lukácsi Gyula. Kistemplomban délelőtt 
9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Urav 
Sándor, délután 5 órakor Csutoros Sán­
dor. Kossufh-utcai templomban délelőtt 10 
órakor Kiss István, délután 5 órakor Ars 
Mihály. Károli Gáspár-téri templomban 
délelőtt 9 órakor Peleskey Károly, délután 
4 órakor Sulyok Kálmán. Ispotály-temp­
lomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc 
délután 5 órakor Birlnyi János. Árpád­
téri templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. 
Erdei Mihály. Homokkerti templomban 
délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 
5'órakor Kiss István. Nyilastelepi tomp, 
lomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, 
délután 3 órakor Püski Imre. Csanókerti 
templomban délelőtt 10 órakor Balogh 
József, délután 3 órakor Nagv Sándor. 
Kereksetelepi templomban délelőtt 10 óra­
kor Szilágyi László, délután 3 órakor Szi­
lágyi László. Dóczi József-utca 2. szám 
alatti gyülekezeti házban délelőtt 11 óra 
kor Szenes László. Auguszta szanatórium 
ban délelőtt negyed 10 órakor Koncz Zol­
tán. Egyetemi klinikákon délelőtt Szenes 
László és Koncz Zoltán. Nyúlást állami 
iskolában délelőtt 10 órakor Kecskés Jó­
zsef. Tégláskerti állami iskolában dél 
előtt 10 órakor Sárközy Lajos. Téglavetői 
gvülekzefi hájban délután 3 órakor Ko- 
váts Árpád. Wolaffkafelepi olvasókörén 
délután 3 órakor Dusicza Ferenc. Fém- 
inariskolában délután 6 órakor Gőnczy 
Sándor.

Tanyai Istentiszteletek: Ondód T Ká 
dár dűlő délelőtt 10 órakor vitéz Szabó 
Endre. Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Ká 
roly, Szepes délelőtt 9 órakor. Hnssrúná- 
Ivi-út Papp Géza. Fancsika délelőtt 9 óra­
kor, Nacvcsere délelőtt 11 órakor. Udvar­
helyi György’. Nagyhegyes délelőtt 10 óra­
kor, Cuca délután fél 3 órakor Nngy Ká­
roly. Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyu­
la. Perec dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthy 
Arnád.

Gyermeklstentlsztelet : Révészlér. dél­
előtt 9 órakor, prédikál Gönczy Sándor.

A római katollkna templomban :
Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, Ä 

R 20. 9 órakor. Félfízkor nagymise és 
«»zentbeszéd Délben 11, háromnegyed 12. 
fél 1 órakor szentmise.

A görög katolikus templomban reggel 
negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, R 
órakor diákmise, fél 9 órakor kafonamis»’ 
délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagvszent- 
mise, pielyre a hatóságok is hivatalosak, 
a szentbeszédei Panp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise. Délután fél 4 órakor 
rózsafüzér áitatosság. 4 órakor vecsernyc 
és böjti áitatosság szen’beszéddel. Dél­
után 5 órakor hazafias ünnepély sz l’kola 
emeleti nagytermében. Március 20-án 
pénteken délután 6 órakor rőzsafűzéráih 
tosság, délután fél 7 órakor szenfbesréd 
ős szentségimádás.

Az rvan«réllkns templomban i 
vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági 
tisztelet. Prédikál Dönsz Tivadar vallás­
tanító lelkész. Délelőtt 10 órakor hazafit* 
istentisztelet. Prédikál dr. Pass LászP 
tb. esperes-lelkész. Este 5 órakor ’ 
istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál dr 
Pass László.

Istentiszteletek a baptista tmabíizban- 
A szanpanosutcai imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 1°- 
fél 11-ig prédikáció. 11—12-ig vasárnapi 
iskola, délután 6—8-ig vallásos estély ve­
gyeskor és zeneszámokkal. Szerdán es 
7—8-ig bibliaóra, péntek este 7—8-lg 1™”* 
óra.

— A református egyház március
hivatalos istentisztelete nem a Nagyh'W' 
lomban (mint némelyek félreértettek 1 
nem ez alkalommal a Kistemplomban 1^ 
és pedig délelőtt 9 órakor. A Kistempl'1’ 
fűtve lesz. ... i iAie

— A klslemploml Islentlszleletfk „
n tóti időszakban Äthelvcztelett vl’’'r"' . 
délelőtt 10 és fél 12 órára. Ez az ld«P' 
most megváltozik és visszaáll p 
időbeosztás : tehát holnap, március •> . 
kezdve a kistemnlomi vasárnap ‘h‘‘ ' (t 
istentiszteletek időpontja délelőtt 9 <* 
óra.
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Gyászrovat
KIM István életének 19. évében «Ihunjt I 

»meté»* v”írn8P délután íólnégy óra- . 
1 lesi a disrrarateloi’ó teremből refer- ‘ 
kof. , iyásís»ertartással. Lakás : Víg- | 
fedvü Mibálr-'itea ML Fehértói és Tnkácr 
.«Halata rendezi.

Rína Dániel élt TB'évet. Temetése ma 
..,ntin 3 órakor lesz a hármas ravatalozó 

‘ mböl református gyászszertartással 
Ftkértói és Takács .vállalata rendezi,

Kuhaidá Mihály életének 71. évében el­
vi Temetése vasárnap délelőtt féltl- 

v,s( órakor lesz a hármas ravatalozó 
XtnMI evaneéllktta gyászszertartással. 
Fehértói ás Takács vállalata végzi 
' Erdélyi Ilona nyug, városi tlsítvlsolfi- 
. csfitürtfikőn este elhunyt. Temetése va- 

tórnsp délután fél S órakor lesz a Közte­
mető 2. á. ravatalozó tefméhöl n reformá- 

egyház síéHnrtása szerint. Lakás : 
c,nha«rlni-dti varost bőrkéi Temetéséi a 
Gehauen rég rendezi. .

Orv. Rács Károtyné fíáthfalvi Berzsy 
ínn, 84 éves korában elhunyt. Temetése 
rasírw délután 3 órakor lesz a Közte* 
Wetá ti. *■ ravatalozó terméből.« takás 
Timír-nlen 2fi. Púnké temetkezés.

Suszter József 19 éves korában elhunyt. 
Temetése szómba tön délután 3 órakor lesz 
a Köztemető. ÍV ravatalozójából Dankó 
tCTflAfkfFÓR«

$<8(Pcr Antal t9 éves karában elhunyt 
Temntősr hazaszállítás titán szombaton 
rl.’htlAn tasz ft ffihő! temetőben. Dftnkó 
tcmMketAa.

Szfics István eves korában elhunyt 
Temetése hazaszállítás után Vasárnap 
délután lesz az írtnibalvtilval temetőben, 
ftotdta tempfkc/Ag.

Karácsony Taráz 1(* ívni, temetése 
czrtíflhMon délelőtt féllizonköfta órakor 
!pfz a« alagsorból református szertartás 
szerinti imával.’ Lakás : Földes. Csutka 
IpptmV^cÍ válbifat rendezi.

Sréf’l Piroska 15 éves korában elhunyt. 
Tematóte szombaton délelőtt tizenegy 
óraltóf Inej! az alagsorból reformáttte 
^rtár’ácd imával. takáA ! Hajdúsám- 
etn tarhólkoz.éfd vállalni végzi.

Kiss Atadárné Szabó Mária 5Ö. óvóbon 
plbilnvl. Temetőin szombaton délután fél 
f t6rrknr k«z a Köttethető d^zrrtvatnlnzó 
érméből rcfnrmáfu« srcrtnrláfc^l Lakás: 
pqVnv'irki-Ufra 33. Temetését Partba vAl- 
labitft végzi.

Tftmocm Jéz^efné Pnlogh 7suzsAnna 93 
ivében nlhnnvf. Trmelówo szombaton dó’- 
titífl le«» fTnIdóbadhi’izrn való szállítás 
iftátl fiz nttfth! leni Höben. Szállítását 
HiHha vállalata végzi.

VAGY TŰZ EGY BUKARESTI 
P ILY IT’D VARON IW SEBESÜ­

LÉSSEL
Pnl<aro,il. mórcius 13. (Német TT) 

A öireptul jelentése szerint n btt* 
kaffiMI fisaid T>d1vaittTvarrni prmm* 
ben levő rnétr étrtfés hln<1 álló óllnm- 
vastítl fpnypnfóeétri énillet e"vik he­
venyészett viTrótfrmében eddig lm* 
devflhefoflen . okokból b>rt°len tfiz 
Wtkczctf. Az uf fisok közti! kereken 
lOÓ-nn tflbbó-kwósbbé Rűlywt égósl 
sebeket szenvedtek.

Ktsob^oi.tAk a magyar kppa 
r FGKOzn.Fnm mKukOzésktt

MTI jelenti: BnrcSay János, a MLSZ 
’gyesWrájn pántok este sorsolta ki n ma­
gyar kupa IrskRrelehbl fordulójának mér. 
kó’éseit. nmelvek március 25-én, Gvü- 
tnólcsolfő BoldogítssMtny napján körül- 
nek eldöntésre.

A sorsolás erdeménve a kSvetkeíő (clfi- 
kllék a nálvnválaSrtókl: Vekerlotelepi SC 
-Szegedi VSE, Salgótarjáni BTC—Szol­
toki MÁV, Beszkárt—Dimávag, Kolozs­
várt AC—Mávng. WMFC—Fernccváros, 
Felten—Gamma, Elektromos -*-Lnmprfrt. 
Ganz—újpest.

— 10 éves fodrásrtanuló öngyltkossá- 
M. Volnrr József 10 éves, rákStnáíl föd* 
résztanuló sziiltdnok lakásán felakasztot­
tá magát, és meghalt. Az öngyilkosság es­
te, tt órakor történt, amikor a. fid szülei 
mír nyugovóra, tértek. Az öngyilkosság 
"gyében tnegiudult. a vizsgálat. Volner 
Jóístf az utóbbi hónapok alntl rossz tór- 
'asígha keveredőit, éjszakázott Szülei 
"tért megrovásban fószesllotlók. hogy mi­
ért lett öngyilkos, azt a későbbi vlr.s«á1at 
f"Rla megállapítani.

Hat év alatt 114 százalékkal emelkedett a vidék! gyáripar 
termelésének értéke

A Magyar Vidéki Sa|tőüidósiló Jelehti 
Budapestről, hogy a Ivguiabh itatlsitikai 
adatok szerint a magyar gyáriparban a 
termelt iparcikkek értékének változása tv 
kintetáben az 1931 32-k gazdasági vál 
iág után úgy Budapesten, mint vidéken 
csak 1933-ban állt be fordulat és követ­
kezett he fokozatos javtilós, A budapesti 
gyárak által előállított cikkek értéke hat 
év alatt nz 1933. évi 765 millió pengőről 
több, mint száz száraikkal másfclmflllárd 
pengőre emelkedett. Ezldő alatt a vidéki 
gyáripari hozam 969 millióról kétmilliárd 
pengőre nőtt, ami 114 százalékos gyara­
podásnak felel meg. Ha tekintetbe vesz- 
szük. hogy az Ipartermékek nagykeres­
kedelmi árindexe ugyanezen idő blatt 
csak 11.4 százalékos növekedést jelent, 
akkor kétségtelenül kitűnik a termelt cik­
kek mennyiségének hatalmas gyarapodása. 
Különösen szembeszökő ezen kívül a vidé

- Dr. Knndiir Imre debreceni rgyele 
ml magántanár könyvtári gyakornok lett. 
Magyar Tflvirntt Iroda jelenti : A váltás 
és közoktatásügyi miniszter a hidömő- 
hvns tiszt viselők létszámában dr. Kondor 
Imre egyetemi magántanár, főiskolai ké­
pesítésű gyakornokot n detnerenl m. kir 
Tiszn István Indomduyogyetem kőnwtá 
rához könyvtárt gyakornokká kinevezte.

— A Svetitt leánynevelőlntézcl ifjúsága 
Arpádhá/i Boldog ófaruit születésének 7Ö0 
éven évfordulója alkalmából tnÁhdUS lÖ-ét 
áldozatos haznszeretet Gondolatának 5zén 
teli. ‘Ennek a gondolatnak a jegyében ma 
délután fél 5 órai kesdettel az intézet új 
tnrnntenm»ben hazafias ünnepélyt ren­
deznek, melynek kereten , belül előadásra 
kerül Újházy György rSzont Margit. Le- 
gendája című miszlérlnmjátéka. A Zene­
kari kíséretet a m. kir. honvédzohekar 
szolgáltatja. Fel kell hívnunk ft közön- 
Sói? ft Gyei rti ót a Pontos kezdésre t

Március L'-lkl ünnepély az Iparos 
körben! Az Tua»testület és az Iparoskor, 
valamint kulturális alosztályai vasárnap 
délután C» órai kezdettel tartja március 
1.1-iki íinnrpélvéf az Iparlestület Simonlfv 
ttltta l-c. sz. 11. emeleti dísztermében. Az 
Ünnepély keréfehen dr. ’sznndv György 
áll. gírnn. Igazgató fog velilellképes elő­
adást tartani. Az ünnepélyre és az elő 
adásra ezúton hfvln tnec ez érdeklődőket 
és a* ' ' " * ’ ’' 1

FERENCJÓZSEF
KESERŰ VII 

—. Háromévi fe«.vllá»rn ítélték 
eijV árdrágító sorléskoroskcdot. — 
Knmnwror \ ctv1**l 4< évrs npfitlni 
Rerfcpkore^kpdő-hároni lióniiv nlntf 
18 rendbeli ái'drflgíMkt Wlvétótt rl. 
1(1(1 lií'Ott RortóM fldoft cl a me?, 
szabott 1.70-osi úr helyett. 2.40—2.60 
hetiffíis kilogramonkltiU ;kron. A 
zornimrl törvén,vsz«'»k 3 évi Tegy- 
húzrn <'s 1000 nencő penzbflnte- 
tósre. valcmint ÍObl’ mf'llókbttntr- 
tésekre ítélte nz árdrágító keres­
kedőt. , ,

_ Áprilisban kezdődik a oyapjukam- 
póny. A Magyar Vidéki Sajtóturlősitó hu- 
<1pprs(l JelonlÁso szerint n lözellátysl mi­
niszter idei gyapjufcnAnlcte nlnpjón cz- 
óvhen n gyapjn nlnpórn változatlan ma­
rad. vagyis az ftlaptnlnösógrc kilónkint 
L30 peng3. Kz ni Ar megfelel a ,a*a‘^'' 
link s nz ujitós nz. hogy azok a termelők, 
akik a tavalyink több gynpjut szolgAHat- 
nnk be. a többletre további 1 pengős pré­
miumot knpnnk kilónkint. Valószínű, hogy 
nz orszóg többszázezer eynpjnlermelojo 
közül sokan akadnak majd, akik a gon­
dos tnkarniánvgazilálkoJós eredménye­
ként- növelni tudták juhállományukat és 
fgy a tavalyihoz képest a gynpjutermo- 
lóst is fokozták, tehát részesülnek majd a 
prémiumban. Az időjárási viszonyok mi­
nit egyébként csak áprilisban kezdődik a 
gynpjunylrás s ftfc idol gyapjuhozam mnjt 
Csak a nyírás után tesz Ismeretes.

_ Hirdetmény. Debrecen város Ifit zs- 
gulvájából kél Ifirzshönyvezctl !,lfiscbb 
telién kerül árverésre a március 17-cn 
d.'lclölf 0 ómkor n Bnromrflsárleicn tar- 
Inndd Árverésen, l’rrc n vételi tchrto’ógrc 
n gazdiíkfirönség flgvlmél felhívom 
Gazdoságl tanácsnok.

ki gyáripari fr.rmelés jftvara mutntkoró 
különbség.

Az üzemi kihasználás foka a Hrme.Msi 
érték nagyságával mérve szintén nagyobb 
fejlődést mutat vidéken, mint Budapes­
ten. Az egy üzemre jutó termelési érték 
1932-ben a fővárosban mintegy 700 ezer 
pengő, a vidéken csak 465 ezer pengő, 
1939-ben a főváros egymilMó. vidéken pe 
dig háromnvgyedmlllló pengő. A vidéki 
termelés tehát ehhől a Szempontból még 
mindig hátrányos helyzetben van, azon­
ban a budapesti 43 száza’tkos gyarapo­
dással Szemben a vidéken 60 sráza’ékos a 
növekedés. Egy-egy munkás 1932-ben a 
fővárosban 10 900 pengő értékű árut ter­
mett, vidéken 9.690 pengönyit. 1939-ben 
pedig a budapesti munkás 11 340 pengő 
vei. a vidéki 10.430 pengővel gyarapította 
az ország gazdasági erejét.

SZÍNHÁZ
lázár Mária

a Csokonai színházban
Péhteken Cftte tsflfbll háí élőt! újította 

fel a Csokonni Színház Vngrary Tárton : 
„Angyalt vettem féleségül“ című társa 
dahni szatirájM. VftSínry sokszor nyers 
és maró szatirikus hangjából egy kis ke 
aerüség is kiériik, de ezt igyekszik tap 
lernt bőséges humorral, mely néha a bo 
bórát ha tárát súrol ja. A groteszk ebből a 
darabból sem hiányzik s ebben a tekin­
tetben or amerikai lihnvígjíll. kokra ein- 
lékeidet. ÖHotességo és szelleinessége 
azonban égésien egyéni s paradoxonul a 
meghökkentőstül túl meg is nevettetik az 
einberh A« »Atiftyrtlt keltőm felosőgü! 
in teégt ...... 1 atótakozltttő í s múl its I os
társadalmi szatíra — a színpadon megle­
hetősen sok erkölcsi és fizikai pufo 
ttokkal tarkítva A darabhoz Lnssonczy 
Dezső néhány kitűnő számot komponált, 
de a szöveg ezek nélkül is meglette s*olna 
a magúét Ab énekszámok inkább arra 
voltak jók, hogy Lázár Márta bemulat 
hassa nem mindennapi dixőzi képességeit 
A zsúfolt ház ugyanis elsősorban a Lá­
zár Mária érdeme, akit a debreceni kö­
zönség vendécszerenlései alkalmával rend 
kívül megkedvelt. Ezúttal ő volt nz az an­
gyal, aki leszállóit az égből, hogy n csa­
lódott bankigazgatónak ideális felesége 
legyen. A sruule szeméremtől kezdve a 
ra ff i n á 11 ÚriaSSZOny n a g v v »I i a 11 • < J '
megjátszotta az asszonyiság minden vál­
tozatát furfangjál és csel vetését 
utánozhatatlan egyéni zamat volt játéka 
ban s ez a znttlftl ftdott sajátos szint yil 
lódzó humorának. Arc- és szemjátéka 
voníolt és IrtSZilnU, eevsíer forró ígéret 
volt majd hideg tagadás. Valósával kos 
forgott körülötte a levegő s játékának 
lendülete magával ragadta az egész esyüt- 
lest. A közönség nagyon lelkesen Vinne 
pelln Lázár Máriát, akit a vasfüggönyeié 
is kitaps .'tak A f'ri szerepében Zách 
János nyújtott kitűnő alakítást. Jah kA 
nak egyéni stílusa, könnyed eleganciája 
volt és elsőrendű teinpóérzókrvel szinte 
gyorsvonati sebességgel siklott ót a mese 
és a szerkezet döccenŐin. Ezért különben 
mint rendezőnek is dicséret és elismerés 
jár. A titkárt Lendvay Lajos formálta 
meg azzal az ellenállhatatlan komikum­
mal és eredetiséggel, amely ismét nagy si­
kert biztosított neki. Leleményessége és 
humorérzéke nmrndók nélkül érvényesült 
és sok derűs percet okozott a közönség 
nek. Szók oly Gyula friss és invenció 
zus komikuma.’ kissé npereftes. dr nMn 
srkélves könnyedsége fiz átlag fölé emelte 
alakítását. A* többi szereplő ambícióval 
Játszott ugyan, de nem mindig érte el a 
kívánt nívót. Tatán Földcssy Lilla 
soil a legjobb köztük, ő viszont néha 
visszaesett snibretli szerepkörébe. Kft - 
Ion« Emmv sehogv sem tudta eltalálni 
a kellő stílust, míg Ha rn szt ossy Irén 
feleslegesen sokat mozgott. Soltész Má­
ria nem tudott meggyőzni, ellenben K A r- 
n á I h v Maya rövid szerepében is igen jól 
játszott. K r á mer Böske ügyes és csinos. 
Bogoz Imrének volt néhány helyes mo­
mentuma, de egyébként szürke. Sándor 
István idegenül mozgott ft nem neki való 
szerepben. Ugyanilyen feszes volt K o * 
váes István is. A zenekari Fest Vidor 
knrmr<tar dirigálta hibátlanul. (b. p-l

«ZINHÄZI MŰSOR :
szombaton délután : Mngnáa Mtak«*

Filléres helyárak.
Szombaton este : Erzsébet. I.Azár Má­

ria vendégjátéka.
Vasárnap délután és este : Kék Duna.
Hétfőn n’te: Mnrlcn frótníí. M. r«,'i;.lt 

helyóru prcpngnurla-elfiartA*.

4 SZINHAn IRODA HÍREI t
Szombaton délután filléres hclyárakkai 

H Mágnás MUkn c. operett, este ünnepi 
díszelőadás kertében Lázár Mária vendé: 
felléptenz Erraébet Husrkn-operett ke 
rülolöndásra. Lázár Mária felléptére né­
hány jegy még váltható.

• Vasírnáp délután és este a legszebb 
: Hfrnuss melódiák operettje : n Kék Duna.

Uihfiln esté mérsékelt helyárd propa­
ganda előadás keretében Martra <rófnő.

OOLL BEA IS VENDEGSÄEBCTFX 
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Vitéz .Inknhíy Igazgató már a jóvA hó­
napi műsorról ts gondoskodik. Vendé ’ 
szereplőkben nem lesz hiány. Az IsarKft’ó 
tárgyalt Coll Bcávnl, a fialni balett tá »- 
rnsnftvcl. nkí legújabban filmen aratott 
sikert. Biztosra vehető, hogy n jövő Ír­
nap folyamán sor kerül vcndvgszerepl/ 
re. Ezenkívül a jövő hónap folyamán k-’’ 
operát is műsorra tűzött nz igazgató 
előrelálhnlölag n .,Pillangókh'nsszony“ • ' 
a ..l.anmori Eueln“ kerül előadásra. 'z 
ftttrakeíók között szerepel Prttaky Kálnv'-i 
Vemlégszereplésp Is, nkí n ..Három n ki- 
lányban“ fog fellépni.

Ms sziréna próba lesz
A városban elhelyezett rlas*t-‘i 

Sülrőndk a miUtlan minden s^orn 
bnton délben IB órakor mílgtaki 
rl’enőrz.-'s c-úljúból tnewwMaltflk. 
A félreértfisek elkerülése végeit 
azonban az utóbbi időben sziréna­
próbák nem voltak. Miután a szi­
rénák míisznkl szempontból vab> 
kipróbálása szükséges, a város 
poigi'iruipsti'fének rendellíezóeéhev 
képest, ma, Síonibriton ddltltón l'i 
órakor és 13 óra 15 perckor a szi­
rénák üjra meg fognak szólalni. 
Erről a város lakosáéira különben 
már a kiragasztott pinkátok útján 
Is tudomást, szererhetett,

- > > <
Elmararad Fischer Edwin 

hangversenye
A művész r Zenekedvelők Köre vezető 

ségétÖI betegsége miatt koncertjére újabb 
terminus kitűzését kérte. A Kör azonban 
nem akarván harmadik dátumra tovább 
halasztani e hangversenyt, arra kérte a 
művészt, hogy inkább n jövő évad elején 
tisztelje meg városunkat koncertjével. A 
megváltott jegyek árút március 1ü-án- 
hétfőn téríti vissz« n Harmathy köriyv 
kereskedés.

Közérdekű levél
■\ HENTES SZAKOSZTÁLY 

ELNÖKE AZ UDVARIAS 
KISZOLGÁLÁSÉRT

Kaptuk, ás közöljük a következei levelet .
A „Dp.brectétil Újság“ tekintetes Szer 

kosztöségónek. )L
B. lapjában mai napon közölt közréde- 

kü levélre vonatkozóan van Mftrrncséin 
Szerkesztő urat értesíteni, hogy «B abban 
foglalt panaszok megszüntetése Céljából a 
magam hal A «körében elrendeltem, hógy 
minden hontosmcslor özigorúan ügyelj' 1 
arra, hogy a fogyasztó közönséget nlk > 
mátoliai a legnagyobb tapintattal atolgál- 
júk ki és ha valaki adott esetben pannnzá 
vnl hozzámfordul, azt kivizsgálom és 
szükségei lépéseket meg fogom tenhL Vv 
gíil a panaszban felhozott azon körű 
tnény, hogy a hentesüzletek előtt homal'b 
ideig kell várakozni, nem a hentesek tu­
bájából ered, hnnem unnak a közellátási 
nehézségekben rejlik az oka, amit mn min­
denkinek türelemmel kell viselni, míg ar 
megváltozik. •

Kiváló ttaztoleltel •. Szilágyi József hen 
Itesszakosztályl elnök, fflmonffy-utca 2.

Örömmel regisztrAljuk ft henteaftzftk- 
í osztály érdemes elnökének, lapunk pénfe- 
’ ki számában közölt, hozzánk beküldött 

panaszos közérdekű levélre telt megnyug­
tató Intézkedéseit, amiből a közönség ta 

j megállnfu'thntja, hogy fi hentee IparossAr 
• Is aulyl helyez r közönséggel való jidvr- 

HftR bánásmódra. A hentes szakoftzIAlvi 
elnök levelének Utolsó mondatával kap­
csolatban azonban utalnunk kell art' 
hogy 11 panaszos levélíró az Üzletek cl" ' 

I vftló várakozást nem írta R hnntasek r°- 
I vására, puszta« fi tanlntafn« MnA^mőileit 
» emelt utót.
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Márciusi adónaptár gül. A mérkőzést i nagyerdei Stadionban APRÓHIRDETÉSEK flí«»ek <
Hittek '
Hiszek

Március 15. Forgalmi és fényűzést adó 
(váltéig): 48—2i0 P közötti havi átalány 
egy hatod része bélyegekben lerovandó 
240 pengős felüli havi átalány február 
hóról befizetendő. Készpénzforgalom 
után negyed-, fél- és egész évi bevallásra 
jogosultnak havi előleget 
KimenöszAmlák alapján 
r.uár hóról bevallást kell 
január 15-én és február 
bevallás fél—fél összegét 
Sgyonesadók évi összegének cgytizenketted 
részét he kell fizetni a havonta fizetők­
nek.

Március 25. Alkalmazottak kereseti adó­
ja, illetményjegyzék kapcsán, befizetendő. 
Átalányösszegben megállapított 
zotti kereseti adó befizetendő.

Március 31. 48—210 P közötti 
és fényüzési adó (váltság) havi 
cgyhatod része bélyegekben 
43 pentrőn aluli forgalmi- és 
adó (vált.sá?) havi átalány egyharmincad- 
része naponta béclyegekben lerovandó, 
úgy. hogy e hó végéig a teljes összeg le­
rovatott. Nem alkalmazott ügynöki járu­
lékok egynegyed évi bevallása és az áltn 
iá nos kereseti adójuk befizetése. Köcri’oft 
adókat az adóhivatal felmondhatia. Társu­
lati-. tantiem- és társulati vagyonid; be­
vallás benyújtandó, (ha a mérleg megál­
lapítása március 1-c előtt történt, úgy 
attól számított 30 napon belül).

Egy nappal ké^öhb játszik az utánpót­
lás válogatott. Az olasz szövetség közölte, 
az MLSZ-síel, hogy a magyar utánpótlás 
válogatottat nem április 5-én, hanem 
6-án fogadja. A mérkőzés színhelye még 
bizonytalan.

Hyomozó irodo
Nagyváradi 

inaat’aniroda

MOZI

kell befizetni, 
adózóknak feh- 
benyujtani és a

15-én beadott 
be kell fizetni.

nlkalma-

forgalmi 
átalány 

lerovandó, 
fényíizési

HALÁLTÁNC. (U| magvar film a Hun- 
/áriában.J Ez a film ecészen új utakon 
halad és egészen sikerült. A bűnügyi fi1 
mek általában nem szoktak nagyigényüek 
lenni, ebben azonban nem a bűnügy a 
fontos, hanem sikeres társadalmi rajz hú­
zódik meg mö-’ö'te, ami a végén megnyug­
tató befejezést nyer. Végeredményben 
csak pillanatnyi illúziórombolás a gyil­
kosság kiderítésének naiv körülményei é« 
egv néhánv zavaró epizód a nyomozás 
körül. A nézőnek az a benyomása, hogy 
nem is fontos a nvomozás eredménye, in­
kább csak a konzekvnecia. Külön érdemül 
kell felróni, hogy magyar filmen még nem 
Látott egészen húsból-vérből való szerel­
mespár és happy-end van benne. A többit 
már a rendezés javára lehet írni, ez is 
kellnmns meglepetés volt. A szerenlők kö­
zül Goll Beát vártuk a legnagyobb érdek 
Jödéssel. nem volt nagyon meggyőző a 
játéka. Mellette azonban brillírozott 
elsőrendű szfnészgárda. Uray, Somlai, 
zár Mária. Perénvi, Makláry, Juhász
zsef voltak a főszereplők, mé" fi legkisebb 
szerepekre is gondosan kiválogatlak a 
színészeket. Goll Bea énekszáma nagyon 
feltűnően árulta el, hogy nem Goll Bea 
énekeli.

Lá-
Jó-

SPORT
LABDARÚGÁS

Szabó és B. Nagy sérült, játékuk bi­
zonytalan a Nagybánya ellen. z\ Nagy­
bánya ellen készülő DVSC pénteken dél­
után könnyű kondícióedzést tartott a Dió 
szegi-úli sporttelepen, amely futásból és 
izomlaritó gyakorlatokból állott. Az ed­
zésen Szilágyi, Sidlik és a sérült Keskeny 
kivételével mindenki résztvett. Szabó és 
B. Nagy nem velközö’t le, mert mindket­
tőjüknek fáj a lába. Bár mindketten sze­
retnének nz első bajnoki mérkőzésen ját­
szani,'egyelőre még nem lehet tudni, hogy 
vasárnapig rendbe jönnek-e. A vezetőség 
természetesen gondoskodik tartalékokról, 
nehogy az utolsó pillanatban csonka csa­
pattal kelljen kiállni. A játékosok szom­
baton este utaznak el Nagybányára, hogy 
vasárnap pihenten állhassanak ki.

Anrllls 5-én megrendezik n Felsőtlszal 
Alföldi kerületi válogatott mérkőzést, A 
két kerület közölt most már végleges meg 
állapodás jött létre arra vonatkozóan, 
hogy április 5-én Debrecenben megren­
dezik a Felsőtiszai-Alfőldi válogatott lab­
darugó mérkőzést. Az Alföld csapatát a 
szegedi, szabadkai és újvidéki, míg a fel- 
•sőtiszai kerület csanalát a debreceni, 
nagybányai, ungvári és nyíregyházi játé­
kosokból állítják össze. A mostani for­
mákat figyelembe véve a kanul nagybá­
nyai Hevesi védi, a hátvédek Csókái. B. 
Nagy és Radik közül kerül ki. A fedezet­
sor telirsen bizonytalan. Egyetlen biztos 
pon! Zilnhy szereplése, rhifa kívül a nyír­
egyházi Kábái és a nagybányai Kert lő­
het tekintetbe. A csatársorban jobbszéícn 
Csancsinov, halszélen Neumnyer-re lehet 
számítani. A belső hármast egyelőre meg ' 
r«nk kombinálni sem lehet. A mérkőzés 
i iőlF> Debrecen ifjúsági válogatottja Nagy 
várad ifjúsági válogatottját látja vendé- ‘

ATLÉTIKA 
KERÜLETI FEDETTPÁLYA ATLÉTIKAI 

VERSENY
atlétikai szakosztálya ma. 

fél négy órai kezdettel a ref. 
tornatermében kerületi

Gálocsy legrégibb ma­
gánnyomozó- megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld­
fa-» 3. T. : 28-72.' 1414

Sürgősen riadó Nagyvá­
radon azonnal átvehető

A DEAC 
szombaton 
gimnázium ifjlí-

senyt rendez a következő számokkal : 
gasugrás helyből, távolugrás helyből, 
gasugrás rohammal, hármasugrás helyből 
és súlylökés udvaron. Díjazásul különbö­
ző érmek szolgálnak.

A versennyel kapcsolatosan rendezi 
meg a DEAC főiskolai fedettpálya verse 
nyél az alábbi számokkal : magasugrás 
helyből, távolugrás helyből, hármasug­
rás helyből, egyéni és tizes csapatok ré­
szére, magasugrás rohammal és súlylökés 
egyéni. E versenyen csakis főiskolai jel­
legű versenyzők indulhatnak. Nevezni a 
helyszínen lehet. Nevezési díj nincs. Dí­
jazásul az első három helyezett úgy az 
egyéni, mint a csapatversenyben érmet

ma­
ma-

elérése esetén a MEFSOK vas- és bronz­
jelvényét kapják.

nak

E. DVSC. D. 
atlétái Indul-

ÖKÖLVÍVÁS
induló in van n vasárnapi KISOK be­

mutató és hírverő ökölvívó mérkőzésnek. 
\ bemutatón a középiskolás leventék leg-
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szerepelnek. . indulók : Da­
rn íg a jövő re

verseny vasárnap délután 
a ref. gimnázium tornai

"elése és orvosi vizsgálata pontosan 3 
órakor kezdődik.

Megrendezik az egyéni ökölvívó bajnok­
ságot. Magyarország egyéni ökölvívó baj­
nokságát április 12—17 között 
meg. Mniden súlycsoportban négy 
senyzŐ indulhat. Debrecenből Dara! 
részt az országos egyéni ökölvívó

rendezik 
ver- 
vesz 
bílj

TORNA
Elutaztak tornászaink Németországba. 

A magyar tornászválogalott, névszerint a 
debreceni Tóth Lajos. Mogyoróssy Győző 
és a budapesti Várkői és Pataki elutaztak 
Németországba.

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

Csillaefürtből 250. cirokmagból és lóhe­
réből 150, borsóból 400 mázsa kelt el a 
gabonatőzsde mfjgniacán. A többi cikk­
ből is volt kisebb forgalom, amelynek ke­
retében néhány mázsás tételek kerültek
piacra.

Kötések: lóhrrerpag 6.5 mázsa 90 szá­
zalék 230, 100 mázsa fehér bárcás 305, 
3 mázsa fehér bárcás 325, 2 mázsa fehér 
bárcás 305. 11.5 mázsa fehér bárcás 325,

zsa 46.20, ab felad (’»állomás. Cirokmag 150 
mázsa 28. ab feladóállomás.

HIRES orvosok
SIETNEK SEGÍTSÉGEDRE!

Hogyan védjük meg szívünk é 
P 1.— A dohányzás hatásp az 
szervezetre 3.—. Hogyan éljen a 
jós ember ? 2.60. A tüdőbaj me

emberi

.ó és vitamin-

kezményei 1.—, A gyomorfekély felisme­
rése és gyógyítása 2.60, A cukorbeteg 
kosztja 2.60, Hogyan éljen a gyomor- és 
bélbajos ember ? 2.60. A gyümölcskurák 
gyógyulása az egészséges és beteg szer­
vezetre E50, Gyógyfürdők, ivókúrák és 
gyógyvizek hatása az egészségre és beteg 
szervezetre 1.50. A tudóbaj megelőzése 
és gyógyítása diétás kezeléssel 3.—, Rák­

ellenes diéta (receptek) 3.—.
Beszerezhető : a DEBRECZENI ÚJSÁG 
könyvosztályán Debrecen, Ferenc J.-úl 56
s® vs *»-**d»**a» s»****««

Felelős szerkesztő :
Rcnynvszky Pál [

Kiadja :
* tnildl Sattóviíllnlat Kft

Felelős kiadó:
Balogh IMvób I

Magánnyomozó 
ban előnyösen

irodám 
vállalok 
nyómo- 

elést a leg-
nagyobü diszkréció m?'- 
lett I öbb évtizedes gya­
lus mt I Jáno<bV Mihály,

Háztartási 
alkalmazott

Bejárónőt délutánra fel-

1678

Bejárónő délelőttre felvé­
tetik Bory Ernő, Wer- 
böczv-11. 4. I. cm. 5. 1681

Keresek egy perfekt főző 
mindenest jó 
vánnyal 15-re,

bizonyít- 
szobalány

1668

Bető'tendő állá« 
nőknek

kir.
K á rol y i

nagykárolyi
István“ 

fiúnevelő 
alkalma* 
(Nzakács-zásra szakácsot 

nőt) kenős. J: 
zás: egy személyre lakás, 
fűtés, világítással, ágy­
nemű használattal, teljes 
étkezéssel Kezdő fizetés 
havi 80 P levonások nél­
kül Jelentkezés személyi 
adatokkal (kor,, családi 
állapot stb.) írásban az

in téze I pa ra ncsn ok sá gn a k 
címezve. ’ 1671

Betöltendő állás 
férfiaknak

Vincellért, aki szőlő és 
gyümölcsfa "kezelésben 
nagy gyakorlattal 
konvnecióra azonm

bír, 
fcl-

I683

Mlást kereső nők

Éjszakai ápolási vállalok
Cím a kiadóban. 1665

Állást kereső 

férfiak

18 éves fiatalember bár» 
milyen munkát keres. —

hivatal továbbít ..Munka­

Ajánlat

gók.
zászlók, loho­

készítése Petliő 
é.szeti szaküzle- 
Szent Anna-u. 10,

Szép fényképek, nagyítá­
sok, okmány másolatok 
Burg József fotószalon. 
Hangya bér ház. 1397

Clppzúrukat, gramofo­
nokat, varrógépet, segéd­
motorosokat, kerékpá­
rokat szakszerűen javít : 
Király, Boyal-épület. — 
Eladás, vétel, csere. 1413

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

Tágas szoba. konyhás 
lakást villanyvilágítást és 
fizetést kap napi pár órai 
házi munkák végzéséért, 
Honvéd-u. 23, ha cseré­
be udvarra nyíló, vagy 
pinc4?szobál áhuk, 1682

rendezéssel, több üzlettel 
110.000-ért. Központban 
bérház. évi hozama 29000 
ára 350.000.— Több ma-

10.000 —400.000-ig. Bir-

gvárak,
vies
iroda 1
János u. 6. Telefon 15-67,
19-40. Popovics Sándor.

. 1680

malmok. Popo- 
ingatlanközvetitő 

Nagyvárad, Szent

Lakás- és szoba 
keres’et

Pataky István
tngatlanfnrKalnif 

irodája
pélefla-nlca M.

fáz _elarfó Péterfm 
nagytelku jovednlmtrá 
18009 P. Rákóczi és C„ 
pó részen 105.000 
110.000 pengő, továbbá a 
Rákóczi piacnál •> és 1 
szobás lakásokkal 'l.Vtwi 
pengő, Péterfia közeié, 
ben 20.000 pengő tö|lh 
lakásos nagylelkű hfus 
Apafi u. 09, nngsTroqtu 
jövedelmező ház alka| 
mi áron. Apafi 143. ” 
kis családi ház 5 szobás 
jó száraz lakásokkal r|. 
helyezés végefl 13 900 p 
eladó telek 652 [j. termi 
gyümölcsfákkal és ióvi1,J ’s;Gróf

SZERKEí
tehene
TEL

[TRian

Két magános nő
mellék -

kérnek

Oktató«

Simul gyors­
iskolában ú 
kezdődik. Pi 
Államvizsga.
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gépíró-

Namémyl gyorsíró­
gépíróiskolában 1

hlő. Államvizsga, állásba

súl kedvzni ón 5*

Karatlci

Bat-

Veszek használt bútort, 
pénzes szekrényt, zon­
gorát. varrógépet, zálog 
házból kiváltott tárgya 
kát. Csapó 16. telefön : 
1330 1660

Hálószoba berendezést 
kevéssé hasz­

és garanciái tan 
lehetőleg sötét 

Címet kiadóba 
M

nálfaf 
tisztát, 
színben.
kfrj beadni.

Maradék gyapjú, pamut, 
selyem fonalakat min 
den színben vesz Pethö 
népművészeti szaküzlel.

fon 32-41.
Tcle-

Uriel, műhely

Üzlethelyiséget keresek 
központban április 1-re 
Ajánlatot a kiadóba ké­

Rádió

Rádiót minden typust ve­
gyen előnyös részletre is 
Szabót Lajos műszerész 
löl. Csapó-utca 84. Javí­
tások garanciával olcsón

Bútor

Sujátkészitésű kombi­
nált szekrények, ebédlők 
tiálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hcncserek — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok 
rakata : 
Zenedeépület.

bútorle-
Vár-u. 1. szám 

1055

Modern háló, konyha be­
rendezés, dívány, sezlon, 
kombinált szoba, íróasz­
tal eladó, Kossuth-u 51.

1222

gyümölcsfákkal é 
zii krtltal 6000 p. 
Leitungen u. 21. 
Eladó Kábán Teleki utca 
1145. szánni ház 3 szó 
bús jó lakások és több 
melléképületek. istálló 
stb. 653 O folyóvízzel és 
termő gyümölcsössel, 
bolgár kertészetre 
alkalmas, kérünk 
5.500 pengőt. Főid 
Halápon 
tanyás 
termő — keresek házal 
földet megbízóim részére 
Pataky. Debrecen, Pélc*

igen

eladó
18 és 35 hold 

jó búza és rozs

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vási 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyat <ud 
vn ri bútorüzletemben
Piac-utca 71. 196«

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony- 
liaherendr-’ések Salamét) 
bútorüzletében. Jó mi. 
nőség, előnyös árak- — 
Hunvadi-rt ? alatt 1218

Eladó 'öld

F.Indö 
dök : 9

príma fekete föl 
kát. hóid prima

2 és fél kát. hold 
(anyátlan földek 

eladók. Megbi- 
, ...... Deák

•a 7. 1685

príma 
sürgősen 
zott Samu János,

Eladó villa

Földl-n. 4. sz. villa gyü­
mölcsössel, garázzsal el­
adó. Cím a kiadóban.

1646

Eladó házhely

Olcsó ház.hfdyek a fo- 
roszlay-útotY. Érdeklő­
dők forduljanak a Deb­
receni Műkőgyárhoz. r- 
l’ürdő-ulca 2. sz. 1219

Eladó nái

lj Pin okkert, Óvoda utca 
13. számú ház két 
konyha, előszoba, 
lékhelyiségekkel, 
kvadrát jóltermÖ 
vei, felszereléssel, 
négyszögöl földdel 
Értekezni ugyanott.

Elveszett

szoba,
Old* 

700 
szőlő- 

831 
eladó« 

1966

Elveszett hortobágyi út* 
félen 2 drb 1 éves ü$ZÓ- 
borjú. Megtaláló 16 P jn" 
falómban részesül a Cii* 
cai iskolánál.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. niűinté 
zctének körforgógépén
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